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ZALAVARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
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A holnap.
Holnap talán már belénk fojtják a szót, 

elkobozzák a tollat s a nyakunkra ül a 

censor.
Mert az abszolutizmus azzal is fenyege­

tőzik. hogy a lapokat elkoboztatja, vagy be­
tiltja, hogy ne izgassák a népet; a gyüle­
kezést nem engedi meg, hogy egyetlen 
hazafias hang se törje meg azt a temetői 
csendet, amelyet a békealkudozások tarta­
mára Magyarországon teremteni akarnak.

Bele kell fojtani a szívekbe a keserűsé­
get, tűrni a megalázást, a jogtiprast, a 
garázdálkodást.

Vajon azok a gyászmagyarok, akik a 
visszavonás szolgáivá szegődtek, nem gon­
doltak-e arra, hogy a milliók türelmének, 
a magunkra erőszakolt nyugalomnak és 
higgadtságnak vége szakadhat ? ívem gon­
dolnak-e arra, hogy rettenetes felelősséget 
vesznek magukra, ha kiélesítik az ellenté­
teket s erőszakkal válaszolnak a jogait 
védő nemzet alkotmányos mozgalmat a *.

ben belátják, hogy a belső viszályok kö­
vetkezményeit — rajtunk kívül — első 
sorban a nagyhatalmi állas érzi meg. A 
nagyhatalmi állásra pedig nem nekünk, 
nem is Ausztria népeinek, hanem a dinasz­
tiának van szüksége.

A udvari politikusok bölcsesége azonban 
nem akar gyarapodni. A történelem nem 
tanította őket semmire. Szándékosán be­
dugják a füleiket, bekötik a szemeiket. 
Nem hallanak mást, mint az uralkodó, a 
legfőbb hadúr parancsát. A kamarilla az 
ősök hagyományait csak annyiban tagadta 
meg, hogy míg II. József a konstitucio szótol 
is rettegett, addig ma csak annak a taital- 
mától és jelentőségétől irtóznak.

A nemzeti akarat semmibe ve vese, az 
abszolút parancsszó uralma vezetik ma is 
a burgot. Hogy a parancsszónak más for­
mát és más közvetítőket kerestek, az tel­

jesen másodrangu dolog.
Legyünk tisztában azzal, hogy bár­

mennyire hangoztatják a békés szándékot,
dő nemzet alkotmányos mozgalmai*. ^ ^ ^ m&ra> mint a gálád szándék 
Holnap feloszlatják, esetleg katona, kar- i TTí formát keresnek az abszolút

hatalommal szétkergetik az országgyűlést. 
Hogy a kirendelt királyi biztosnak min­
denre van felhatalmazása, az kétségtelen. 
Másként nem állíttanának készenlétbe egy 

egész ezredet.
Azután nem lesz a nemzetnek képviselete, 

nem szólhat bele az ország ügyeibe s a

palástolására. Uj formát keresnek az abszolút 
akarat érvényesítéséhez. Ennyi az összes 
alkotmányos vonás az osztrák politikában.

Hogy mi fog ránk következni, nem tudja 
senki; de hogy. áldozatok és szenvedés 
nélkül nem jutunk révpartra, az bizonyos. 
Szilárd elhatározással, eltökélt szándékkal,

nem szólhat bele az oiszug o , ... , i • hizonv-
darabontok és lakájok úgy intézhetik a j hazahas ele-« meaJ '
nemzet sorsát, ahogyan Bécsben diktálnak, j tálán holnapnak; meg ne tamo.odjun ,

A vármegyék jogait elkobozzák és király- I ne csügge jün . elküldi maid
birtosokra ruházzák. A szólásszabadságot j A kormány ózz
korlátozzák, az alkotmány összes biztosító- j engedelmes szolgáját h«w

’ I megye nyakára, elhallgattassa a zugoioaast
kait megbénítják. j y bLAA.Ut Törvénytipró kormánytól

így van a száp terv kidolgozva Magyar- , es felzu < . * * Erőszakkal
! kap a torvenytelen hatalmat. Erőszakkal

“Tn •:rILt cselekszik bogy béke j

leo-yen az országban, olyan béke, amely m gy , / .
1 8 . J __ rvnlrtű O- kivette a részét.

megfelel a császári akaratnak.
A nyílt abszolutizmust még rövid idő- | 

vei ezelőtt is csak mint rémképet emleget­
tük. Beszéltünk róla mindig és mindenütt, 
de azzal biztattuk magunkat, hogy nem 
merik megkísérelni. Azt hittük, hogy Bécs-

meiből mindig kivette a részét.
. Mint a veszett kutyát, úgy uszítják ránk 

a hatalom aljas szolgáit, akik Judás pénz­
ért elárulják nemzetüket; akik felfelé puhá-

Felbukkantak a nemzet életében, valahány­
szor a vihar felkorbácsolta a közélet ten­
gerét. Az iszapból bújtak elő, de eltűntek 
rögtön, amint kitisztult a láthatár.

A magyar nemzetnek legnagyobb átka, 
♦hogy mindig akadtak árulói. A milliók 
jajgatnak és a zsarnokok az árulás révén 
tobzódnak a haza megszentelt földjén.

Ránk virrad a holnap s Magyarország 
alkotmánya fölött leáldozík a nap. I jra 
ránk borul a sötétség és elobujuak odúik­
ból a baglyok és denevérek, ujongva hir­
detik a halált, a pusztulást.

De hiába huhognak, hiába sivítauak!
A nép kitart s a hatalom csak annak 

a kezében maradandó, akinek a nép adta 
azt kezébe. Mert minden földi hatalom 
forrása a nép akarata. Az Isten kegyelmé­
ből való uralkodás ideje lejárt.

Zalavármegye népe! Varosok, falvak, 
kastélyok és paloták lakói! Indjátok-e, 
mit követel tőletek ennek a vármegyének 
nagy és dicső múltja? Tudjátok-e, mit hoz 
a hosnap s mire kell elkészülnünk a közei 

jövőben?
Minden szívnek meg kell dobbanni, min­

den hatnak meg kell mozdulni, mert apaitik 
pora az és megérzi a mi szenvedéseinket.

Együtt kell érezni kicsinynek és nagy­
nak ; ell kell feledni politikai ellentétet, 
haragot és neheztelést, mert mindennél 
fontosabb érdekünk van kockán : az alkot­
mányos szabadság.

A török háborúk alatt Nyugat civilizá­
ciójáért vérzett a nemzet, amikor hazáját 
védelmezte. Most az egész világ népeiben 
élő eszméért küzd, amikor a milliók aka­
ratának érvényesüléséért szemben áll az 
abszolutizmussal. Alkotmányos életünk vé­
delme a népszabadság harca is, mert csak 
ott lehetnek szabadok a milliók, ahol a

nép szava Isten szava.
Aki megbontja az egyetértést, aki üsz­

kot dob közénk, az ép oly áruló, mint a 
hatalom bérence. Munkás és nagyur, paraszt

nyA lefelé"fenevadak.’ Ismerjük már a j és mágnás csak egy leket most: magyar 

szolgahadnak ezt a fajtáját a múltakból, i ember.

lmnAYiííin7 az elrontott gyomrot 2—3 óra 
r~i| K6S6FÜY1Zj alatt teljesen rendbe hozza. =====

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és 
székszorulásbau szenvedőknek.

Reggelizés előtt fél pohár
alapon egyedül ezen tóráiban lett felfedezve 
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Mutassuk meg mi. Zahivármegye népe, 
hogyan kell elfelejrcni sérelmeket, ellen­
tétes törekvéseket, címet, rangot, állást és 
méltóságot, mikor a szabadság védelméről 
van szó. Példaként mutatnak ránk a haza 
minden részéből, mint az ősi hagyományok 
legerősebb várára. Érdemeljük ki kuruc 
hírünket s bizonyítsuk be, ha kell, hogy : 
megtörhetünk, de meg nem hajiunk.

-guéienül

Jegyzetek.
(F. B.) Tehát tizenkilencedikére, hétfőre van 

wybvLiva ;;z országgyűlés a legfriseoi» keletű 
Éráiéi kézirat szerint. Ezen az ülésen kétségte­
lenül fog érkezni egy még frisebb keletű királyi 
kézi r a', amely ivei az' 1905. február 20-án egybe­
hívott magyar képviselőház, a király állal ko 
vételt nemzeti itéletnek| hű kifej tője, a szélnek 
íug bocsájtatni. Volt és nem lesz, mert a nem- 

;;,yetc nem tetszik az uralkodónak, mert a 
nemzet mást mer gondolni, mind a mit Becs 
megenged neki.

A szenvedés és nyomor állapota újabb fázisba 
lépett. Nagyjainkat nem védi a sérthetetlenség 
palástja, az immunitás, nem joga vezetőinknek 
a szólásszabadság, nem joga a vezetők hű csat­
lósainak, a jómagyar népnek, a gyülekezés sza­
badsága.

Legalább minderre kilátásunk van. Azonkí­
vül kilátásunk van arra, hogy megnyílnak a 
börtönök, megmozdul a. cenzúra ördöge, betilt­
ják az ellenzéki 

És miért van
lapokat, megcsördül a lánc. 
nindez? Mert a nemzet ítélt.

Ítéletével szakítani akart az öröknek hirdetett 
szolgasággal. ítéletével lesújtotta azokat, akik 
legszentebb kincséhez, alkotmányához nyúltak, 
ítéletével erősíteni akarta önmagát, hogy evvei 
erősebb legyen az a nép conglomerátum, amely 
a Habsburgok uralma alatt van.

])e ítéletét uralkodója nem szentesíti, nem 
hallgatja a magyar nemzet szive dobbanását, ! 
mint az ő kedvel tje a mi szeretett szövetségünk, ! 
Sternberg gróf népje. . _ j

Ezelőtt egy hónappal hire járt, hogy a ki- S 
rá Ív a készülő békepontok közé, mint királyi j 
üzenetet fel akarja venni azt, hogy kim élje j 
mindenki a királyt. Rosszul esett az uralkodó- ? 
nak az, hogy attól a magyar néptől, amely min- j 
dig a leghűségesebb alattvalója volt. amely róla j 
mindig — még az elnyomatás korszaüa alatt ís, j 
tisztelettudással beszélt, most néhány sértő vonat- j 
kozásn vezércikket kell felvennie.

Fis csodálatos. Attól az osztrák néptől, a j 
melyet tisztára a Habsburgok tettek nagygyá, j 
a inelvet a Habsburgok tettek számottevő állammá, j 
a melynek élete, szabadsága össze van tűzve a j 
Habsburg ház fennállásával, nem veszi rossz j 
néven, ha a törvényhozás helyén a legnagyobb, j 
sz:-mensz<ai“t! g >r.;mb:.Ságokat, sértéseket küldik ; 
feléje. i

Nem tűnik fel neki az a különbség, a mely- j 
Ivei a magyar képviselőház, s az osztrák Reischs- ; 
rath fogadja az esetleges királysértést.

Nem látja, hogy a magyar képviselőházban j 
milyen megbotránykozást szül egy királysértés, i 
az osztrákban pedig milyen élvezettel szívják 
magukba a képviselő urak Sternberg és társai 
förtelmes beszédjét.

Az uralkodónak a magyar vezényszó kérdé­
sében elfoglalt álláspontját avval igyekeznek 
megerősíteni az osztrák lapok, hogy az uralkodó 
a magyar nemzet követelésének már csak azért 
sem tehet eleget, mert szövetséges társai miatt, 
a német császár és az olasz király miatt, a német 
vezényszót el nem ejtheti.

A német és a francia nemzet ismét larkassze- 
met néz egymással. Igen könnyen megtörtén­
hetik, hogy egyezer csak megcsördül a kard, 
ropog a német és francia fegyver, bömböl az 
ágvu.

Igen könyen megtörténhetik, hogy Europa 
képe átalakul, uj szövetségek keletkeznek, és ha 
addig áil még Ausztria, ha nem söpri el a 
legközelebbi vihar ezt a tákolmányt, a francia 
és az angol lesznek a szövetségeseink. Váljon 
milyen nyelven fogják a dicsőséges osztrák had­
sereget vezényelni ?

Talán csperunío nyelven ?
Vagy miért nem követeli az olasz király 

szövet ségtársá, ói azt, hogy az osztrák ármádia

I
olasz szóra csinálj.« a »Rückwärts concentiiC |
rangot.« ...............

A legközelebbi jövő kiaiaítulasa kétség 
akként képzelhető, hogy a nemzet megpuhnása, 
VLf.y. lógató* is a megpubitóú bisérlefo« n»gy 
aororata után kiirjrik a választ .(sokat. ízt mvg- 
előzi egv csomó béketárgyalás, talán egy ^is 
királyi biztató, királyi kijelentés, a melyet mini 
pr<»grammot a leendő kormánypárti képviselők 
zászlójukra írnak, hogy vagy elfogadja a kun) 
akaratát a nemzet és akkor lesz alkotmány, vág) 
nem fogadja el, és akkor lesz, amint most van. 

A nemzet ismét fel fog hívatni itőietnoza-
iíüil , *

Valószínű leg addig megalakul a köztársasági
párt is. Az a sok pofoncsapás, ameiyet a ma­
gyar nép fog még kapni a bécsi kéztől, az a 
nyomor, amelyet az abszolutizmus meg fog te­
remteni. átalakítja a király szerető magyar népet. 
A nyugatról j ovo szabadelvű eszmék hatása, a 
nép szuverén ‘ akarata feltétlen teljesülésének 
vágya megteremti a magyar népben is a radi­
kálisok radikálisának, a köztársasági eszmének 
pártját. És amiként nőtt a negyvennyolcas párt 
abból a lelkes kis — hét emberből álló cso­
portból — a legelső, a legnagyobb párttá, akként 
fog majd a republikánus párt is nőni. Hisz a 
republikánusok még hatalmasabb anyagot adnak 

I a nép akarata teljesülése tekintetében, mint a 
! negyvennyolcasok Hisz u republikánusok m«.g 
I nemzetibb jelszavakat írhatnak zászlajukra, mint 
i a negyven nyolcasok. Hisz addig még sok nyomot t 
j és szenvedést el Keli tűrni az uraikodoház ic.-v.l-
I ről a hű magyar népnek.

Közben Ausztria sem áll meg azon a lejtőn, a 
! züllés lejtőjén, a melyen megindult. Bomlik a 

kapocs, ' nő majd a 'legradikálisabb párt, és 
félünk, elkövetkezik az az idő, amikor V -élik 
Károly császár utódja elmondhatja, valamint 
volt az az idő,
Habsburgul
idő, hogy nem kel fel a 
birodalmában.

Hogy fogják akkor majd vezényelni az osztrák 
hadsereget ?

rtroíc birodalmában, elkövetkezik az az
amikor nem ment le a nap a

az az 
Habsburgoknap a

A IcissMeii rnium m
Szeged város tiltakozott a kereskedelmi szer­

ződéseknek tsz országgyűlés mellőzésével leendő 
megkötése ellen s erre vonatkozó határozatai 
vármegyénknek is megküidötte.

Zala vármegye törvényhatósági bizottsága ehez 
a határozathoz hozzájárult s ehez még a követ­
kezőket fűzte hozzá:

Zalavármegye bizottsági közgyűlése Szeged 
szab. kir. város azon Határozatához, ameij iy el az 
a kereskedelmi szerződéseknek az országgyűlés 
mellőzésével leendő megkötése ellen tiltakozik, 
nemcsak alkotmányosság, törvényesség és jog­
szerűség szempontjából, hanem az ország létérde­
keire való tekintetből azért is hozzájárul, mert a 
kereskedelmi szerződéseknek ily módon való meg­
kötése azt célozza, hogy Magyarország ezeréves 
alkotmányán az önkényuralom nyílt bevonulá­
sára rés ültessék és az a nehéz lánc, mely Szent 
István koronájának országai és az osztrák örö- 

; kos tartományok közt sok száz évvel ezelőtt 
: mostoha körülmények közt létesült és az oszt- 
i rák önkényuralom által minden kínálkozó aika- 
! lommal szükebbre vonatott, olyan szorosra fü- 
: zessék, hogy — mint lassan ölő titkos méreg 
i — állandó és már a tények, a megszokás ere- 
I jenéi fogva is folyton növekvő nyomásával Ma- 
j gyarország önállóságát és függetlenségét lassú 
j halállal észrevétlenül kiölje.

Ennek a láncznak az volt az első szeme, hogy 
; a Habsburghoz sarja a végzetes mohácsi ütközet 
j után magyar kiráiyiyá választatott meg. Ez idő 
; óta szünet nélkül az a vágy vezette az önkény­

uralmat, hogy Magyarországot — megfosztván 
i alkotmányától, szabadságától, jogaitól, önállóságá­

tól és függetlenségétől — az osztrák örökös 
I tartományok közé olvassza be s ezekkel együtt 
; oly eoységes birodalommá alakítsa át, amely 
I kizárólag az uralkodóház hatalmi érdekei szol- 
\ gálatára áll.

A láncz második szeme az lett, hogy a nem­
zet — rávetetvén arra, hogy szabad király- 
választási jogáról lemondjon — elsőszülöttségi 
örökösödési jogot adott az uralkodóháznak a 

: magyar királyi trónra. Ezzel a magyar királyi 
trón hosszú időre leköttetett az uralkodóház 
részére s ezenkívül biztosítva lett az, hogy Ma

gvarországnak és Ausztriának ugyanaz a feje­
delme legyen. Ámde ez még nem volt elegendő 
az említett czél elérésére s ezért a tánc tovább 
fonatott. — A trónöröklési jog az uralkodóház 
nőági ivadékaira is kiterjesztetett és kimondatott, 
hogy Magyarország az osztrák örökös tartomá­
nyokkal megoszthatlanul és elváiaszthatlanul 
eoyütt birto dandó. Azonban még ez sem volt 
elév az önkényuralomnak. A lánczhuz uj szemek 
füzeitek. — Á megoszthatkn és elválaazthstlan 
birtoklásból a közös és együttes védelem köte­
lezettségét magyarázták ki, ennek alapján pedig 
Magyaroszrág és Ausztria közt közös ügyeket 
teremtettek, u külügy-, a badügy- és az ezekre 
vonatkozó pénzügyekben s oly közös hadsere­
get állítottak fel, amelynek a magyar hadsereg 
cs-ik kiegészítő része s a törvényhozói hatalmat 
az országgyűléstől, a végrehajtó hatalmat pedig 
a független magyar felelős ministeriumtól el­
vonták ezen ügyekben. Azonban még ezzel sem 
érte be ax önkényuralom. Nem volt neki elég a 
politikai lekötöttség; a gazdaságit is követelte. 
Közös érdekű ügyeket gondoltak ki s Magyar- 
ország és Ausztria területét egy vám- és keres­
kedelmi területté kapcsolták össze s a két állam 
kereskedelmi viszonyait együtt, közösen rendel­
tet ték a külállamokkái.

Minthogy pedig a vám- és kereskedelmi szö­
vetség esek időről-időre lesz megkötve Ausztriá­
val és az ország önálló rendelkezési joga azon 
esetre, ha nem létesül megegyezés Ausztriával, 
világosan fenntartatott: ez ideig mindent elkö­
vettek arra nézve, hogy a megegyezés mindenkor 
létrejöjjön s így a gazdasági lekötöttség állandó­
suljon, a lánc összébb szoruljon. Manapság Ipá­
dig, hogy a szövetség ideje lejáróban van és 
annak megújítására nem létesült megegyezés, 
ennek következtében pedig az ország vissza­
nyeri önrendelkezési jogát úgy Ausztriával, mint 
az idegen államokkal szemben: az országgyűlés 
mellőzésével akarják megkötni a szerződéseket 
azért, hogy elkobozzák jogunkat és a számunkra 
majd ötszáz év óta épített lejtőnek arra a 
meredekére szoríthassanak végre bennünket, 
amelyről nincs visszatérés, amelyen megállás sincs, 
— csak elbukás. De még ez sem elég nekik. — 
Megcsorbítják azon jogainkat is, amelyek a kö­
zös ügyek intézése körül megilletnek bennünket 
azon egyenlőség alapján, mely Magyarország es 
Ausztria közt a közös ügyek kezelése tekinteté­
ben meiiőzhetien töltetei. Ki akarják terjeszteni 
a felségjogokat úgy, hogy a nemzetnek hozzá­
szólási joga se legyen azokhoz s így a kormány­
zat korlátlan hatalommal « a nemzet akarata és 
érdekei ellen legyen gyakorolható a legfonto­
sabb kérdésekben.' A közös intézmények erejét 
is öregbíteni akarják a lánc megacélozására 
s ezért uj adót követelnek pénzben és vérben a 
közös hadsereg számára, jóllehet a nemzetnek 
főként a mai viszonyok közt az áll érdekében és 
kétségbevonhaílan jogában még a kiegyezési tör­
vény keretében is, hogy a hadsereg létszámát le­
szállítsa, a honvédségét ellenben fölemelje azért, 
hogy megvalósuljon azon eszménye, amelynek a 
kiegyezés lőkészí lésére kiküldött bizottság csakis 
a magját ültethette el, hogy t. i. a közös had­
sereg mellett legyen egy oly nemzeti hadsere­
günk, amely egész valójában a mienk, amelyre 
mindenkor büszkén tekinthetünk s amelyre min­
den körülmények közt bizton ss -.míthutunk.

A vármegye bizottsági közgyűlése mindezek­
nél fogva hazafias készséggel járul Szeged szab. 
kir. város elhatározásához és ünnepélyesen óvást 
emel az ellen, hogy a kereskedelmi szerződések 
törvény ellenére az országgyűlés mellőzésével 
megköttessenek s amennyiben mégis megköttet­
nének, nem ismeri el azokat érvényeseknek és kö­
telezőknek.

Munkásközvetítés.
A törvh. bizottsági közgyűlés a lemondás által 

üresedésbe jött törvényhatósági munkásköz vetítői 
állásra Sárközy Viktort, a megyei gazdasági 
bizottság jegyzőjét kijelölte.

A vármegye a muukásközvetités intézményét, az 
akkori viszonyokra való tekintettel, csupán a 
Csáktornyái és perlaki járás néhány községében 
szervezte.

Minthogy azonban a viszonyok azóta ^lénye­
gesen megváltoztak s minden oda mutat, hogy 
már a legközelebbi aratás idején országszerte 
nagymérvű gazdasági munkás-ilrike-ok ütnek ki 
s ennélfogva a gazdaközönség érdekéből a muu-
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kásközvetitői intézmény kiterjesztése szükséges fenyegetéssel vagy tettleges bántalmazással gátol­
jon célból, hogy a munka kereslete és kínálata ják vagy akadályozni törekeaznek.

I

tudomást nyerhessen arról, hogy hol szerezhet 
szükség esetén tartaiékmunkásokat: a törvh. 
bizottsági közgyűlés felhívta a vármegye összes 
községeinek képviselőtestületeit, hogy a nagyköz­
ségek képviselőtestületei a községi munkásköz- 
vetitőt, az egyes körjegyzőségekhez taitozó kis 
községek képviselőtestületeinek egyeteme pedig 
a körjegyzőségi munkás közvetítőt és nemkülön­
ben minden egyes munkásközvetitőnek helyettest 
is kirendeljenek és minthogy ezen munkásközve- 
tltck közvetlenül a járási főszolgabírónak hatósága 
alatt állanak, azok kirendelésének megtörténtét 
a járási toszolgabiráknak bejelentsék.

A vármegye bizottsági közgyűlése továbbá 
azon célból, hogy a járási és községi hatóságok, 
valamint a munkásközvetitők is, necsak általá­
ban véve a munkásmozgalmakat, hanem külö­
nösen a már elszegődött munkásokat is fokozot­
tabb figyelemmel kísérhessék és az esetleges fel - 
bugásukkal szemben megvédhessek: felhívja a 
gazdaközönséget, hogy azon gazdasági munkáso­
kat, akikkel szerződött és a szerződéses munka­
időt az illetékes főszolgabírónak akár szóval, 
akár egyszerű levelező lapon tudomására hozza ; 
ennek kapcsán pedig felhívta a járási főszolga- 
bírákat, hogy e bejelentéseket a községi elöljárók­
kal és munkásköz vetítőkkel azonnal közöljék; 
mindezen hatóságokat és közegeidet pedig oda­
ül ásította, hogy necsak általában véve a gazdasági 
munkásmozgalmakat, hanem különösen a már

egyedüli igazságos, 
szabályozóját, minden mesterséges, erőszakos és 

: ennélfogva jogellenes behatással szemben biztosít­
sák s ezzel az iparos munkaadók [és munkások 

! s a fogyasztó nagy közönség érdekeit túlzott 
! igények ellenében kölcsönösen védelmezze.
! AV törvény azonban önmaga veszélyezteti e cél 
i elérését, mert ugyanazon rendelkezésével hallgatag 

megengedi azon összebeszéléseket és egyezménye- 
' kert, amelyeket kifejezetten érvényteleneknek nyil- 
; vácit.

Ezen engedélynek alig lehet más célja, mint 
; az, hogy vitycont az iparos munkaadók és munká- 
' sok méltányos igényei a túlzó önérdekkel szem- 
i ben is érvényesülhessenek.

Hogy két ily egymással ellenkező cél egy 
ugyanazon rendelkezéssel meg sem közelíthető :

■ nem szorul bizonyításra. Sőt az utóbbi tisztán 
I elméleti szempontból is veszélyezteti az elsőt,
; amelynél már a fogyasztó nagy közönség is erő- 
: sen érdekelve van, amely tehát ainden esetre 
; fontosabb a másodiknál, mert nem a fogyasztó 
I nagy közönség van az iparosért, hanem meg­

fordítva ez van amazért.
De veszélyezteti az utóbbi czél az első megváló- 

I sifását a gyakorlati élet tapasztalásai szerint is.
I Mert mi történik ily összebeszélés esetén ? Összeül 
; a békéltetőbizottság és meghallgatja, egyezteti az 

ellenérdekű feleket, aminek rendszerint az az
munüasmozgaiuiaüai, mmem üuwuuacu «* m»« eredménye, hogy mindenik fel eug d valamit ts 
elszerződött munkások közt netán keletkező moz- s igy az összebeszélők követelései kisebb-nagyob >

1 1 í* 1 1 .. . . / 1. -__ 1 . E Xí ...... ,. 1 y-. »V »-w-\ 1 v-kd XveX Xl -r V-v A rí TY1 1 n (1 111* V pííll I * 9 tor v ^ n V" 9 ZOllgalmakat folytonosan a legéberebb figyelemmel 
kísérjék s általában véve odatörekedjenek, hogy 
a gazdasági munkások minden felbujtástól, lazí­
tástól, megfélemlítéstől megmentessenek, hogy 
köztük és a gazdaközönség közt méltányos munka- 
szerződést k létesittessenek, hogy a törvényellenes 
összebeszéléseknek, főként pedig u munkaszüne

mértékben mindig érvényesülnek; a törvény azon 
rendelkezése pedig, hogy az ily összebeszélések 
nem bírnak jogérvénnyel, holt betű marad.

A veszély tehát abban rejlik, hogy az összebeszé­
lések — önként érthetőleg a hatás kedvéért — 
mindig általános munkaszüneteléssel kezdődnek és 
folynak le s ezzel oly kényszerhelyzetet terem-usszeueszeieseh-neit, íuauui puu.g a ™ ------- . /. - ,

telessel járó összebeszéléseknek eleje vétessék, hogy i tenek, amely egyedül arra való, hogy a legiui- 
a munkások a munkára kitűzött helyen és időben i zottabb igények is kicsikarhatok legyenek. Hogy 

• 1 I. z.............."jx.,.,. ■ a* nmn oailr mar- és versenyszabadság diada-pontosan megjelenjenek és a szerződéses munkát 
lelkiismeretesen teljesítsék.

Különösen figyelmébe ajánlta a vármegye bi­
zottsági közgyűlése a,hatóságoknak és községek­
nek, hogy a felbujtók külömböző címeken és 
ürügyek alatt és titkon végzik aknamunkájukat 
és ennélfogva mulhatlanul szükséges, hogy a 
főbirák a közi u
véve a községi elöljáróságoknak, 
mnnkásközvetitőknek, úgy nemkülönben a gazda 
közönségnek s általában véve a társodalomoak 
a bevonásával megfelelő szervezetet létesítsenek 
a fent előadott célok előmozdítására és különö­
sen arra, hogy az esetleg jelentkező felbujtókkal 
szemben a törvényszerű intézkedések a legsürgő­
sebben megtehetők legyenek.

A vármegye a sztrájkok ellen.

ez nem esik az ipar- és versenyszabadság diada­
lára, nem szorul bizonyításra.

De nem kell bizonyítani azt sem, hogy ez a 
kényszerhelyzet a befolyástól ment szabad elha­
tározást lehetetleníti és igy az is kétségtelen, hogy 
a munka szüneteléssel egybekötött összebeszélések 

atlanul szmtseges, „úgy a : jog» * szabadsága már nem jog és nem szabad- 
köijegyzSkaek ", általában j «tg, hanem a legnagyobb visszaélés a joggal és 
liáróságoknak, valamint a i szabadsággal, tehát jogtalanság és szabadosság 
J ® - ■ annálinkább is, mert az ily összebeszélések tei-

; rorizmussai létesittetnek a félreismerhetlen bün­
tetőjogi elemekkel vannak telítve.

■ Bizonyára ezért nyilvánította a törvény érvény- 
I telenekuek az ily összebeszéléseket; ennek a ki- 
i jelentésnek azonban — sajnos — semmi hatálya 

sincs a gyakorlatban.
De nincs hatálya a törvény második rendel- 

I kezósének sem az" élet terén, mert hiszen nincs 
: összebeszélés, amelynél nyílt vagy titkos egyez- 
: ménnyel ne támogattatnának úgy szellemileg,
; mint anyagilag mindazok, akik az összebeszélitek 
! mellett vannak.

És nincs hatálya, végül a harmadik, a büntető 
I rendelkezésnek sem, mert egyrészt száz eset közül 
: alig lehet egyben fenyegetést bizonyítani; más- 
I részt pedig” a büntethető fenyegetés határán 
: innen száz és ezer módon is lehet a szabad ei- 
I határozást döntőíeg befolyásolni.

A munkaadók és mezőgazdasági munkások 
: viszonyai szabályozásáról szóló 1898. 2. törvény- 
I cikk átvette az említett rendelkezéseket, de mivel 
í azok már nem bizonyultak elegendőknek, a bün- 
I tető rendelkezést oda módosította, hogy a szabad 
1 akarat érvényesítésének bármely módon való meg- 
! akadályozását büntetni rendeli; ezenkívül pedig 
f megtoldotta ezen rendelkezéseket azzal, hogy az 
, is kihágást követ el, aki az összebeszélések és 
; egyezmények létesítése, terjesztése vagy fogana- 
: tositása céljából a szerződött munkásuk közt ái- 
: híreket terjeszt, pénzt gyűjt, a szerződött mun- 

üesznek, huvy Közös munKaszuucLcicaBOi kasokkal összejöveteleket tait, i._, ossz. jövetel
bért vagy jöbb munkafóltételaket csikarjanak ki; céljaira helyiségét átengedi és ily összejövetelek- 
úgyszintén érvényteleneknek mondja ^ ki azon ben íészt vesz. 
egyezményeket is, amelyek az összebeszélések 
mellett megmaradók támogatását vagy az össze­
beszélésekkel szakitók károsítását célozzák , végül 
büntetést szab azokra, akik az említeti össze­
beszélések és egyezmények létesítése, terjesztése, 
vagy foganatosítása céljából a munkaadókét vagy

Zala vármegye 'közönsége az arató sztrájkok 
megakadályozása céljából feliratot intézett a 
képviselőházhoz, amelyben az aratási munka idejére 
a katonaság kirendelését kéri, nemcsak a zavar­
gások megakadályozására, hanem az aratási 
munkákban való segítés céljából is.

A felirat amelyet Árvay Lajos főjegyző szer­
kesztett, kiterjeszkedik a sztrájkok törvényes 
szabályozásának kérdésére is s annak hatásait 
közdasági és társadalmi, valamint törvényesség 
szempontjából bírálja.

Az érdekes tanulmány a következőket mondja :
Az iparszabadság elvén megalkotott 1884. 17. 

törvénycikk érvényteleneknek nyilvánítja mind­
azon összebeszéléseket, amelyekkel az iparos 
munkaadók azt célozzák, hogy üzletük félbesza­
kításával vagy iparos munkásaik elbocsátásával 
azoknak terhesebb munkafeltételeket szabjanak, 
vagy amelyekkel az ipáros munkások oda töie- 
kv.sznek, hogy közös munkaszüneteléssel magasabb

Ez kétségkívül több az ipartörvény rendelke­
zésénél, de a tapasztalás szerint még mindig nem 
elegendő, mert tág tért enged az összebeszélésekre 
és az általános munkaszünetelésre.

A más hasonló munkások és munkaadók vi­
szonyai szabályozásáról szóló törvények már el-vao-v foganatosítása eeiiáDOi a muDKuauun.ni ... —-v ,. -

munkásokat szabad akaratuk érvényesítésében hagyták, a cselédtörvény pedig meg nem vette

föl e rendel Kezese KO' vo u uou« u.-«^g /xoztudomás- 
szeriileg mégis nagy igényeket tudott Összebeszé­
lés nélkül is érvényesíteni, ami elég adut arra 
nézve, hogy a szabad verseny határán belől is 
érvényesülhetnek még tulzottabb követelések is. 
Mindezeknél fogva és tekintettel arra, hogy ezen 
összebeszéléseket rendszerint nem azok a tömegek 
kezdeményezik és viszik keresztül, amelyek azok­
ban részt vesznek, hanem oly izgaíók, akik az 
ellentétek kiélesitésében keresik és találják hiva­
tásukat és akik minden megengedett és mégném 
engedett eszközt felhasználnak arrs, hogy érdek- 
közösségbe vonják és oly végzetes elhatározásokra 
és lépésekre bírják ama tömegeket, amely elhatá­
rozásuk és lépések a közrenddel és a békével 
homlokegyenest ellenkeznek s emellett közgazda- 
sági életünk létfőfeltételeit alapjukban megingat­
ják ; — továbbá tekintve, hogy ezen összebí szólé­
sek eredményük és a velők szemben követeit eljárás 
következtében más más érdekkörökre is csábítókig, 
sőt kihívókig hatván, oly annyira lavinaszerűen 
terjednek, hogy úgyszólván napirenden van ik, 
mindig nagyobb arányokat öltenek és már oly 
térre is átcsapnak, amelyen nvm »az anyagi munka- 
uralma minden fölött« lehet az egyedül boldogító 
jelszó; továbbá tekintve, hogy ezen ős-lebeszélések 
a közjó iránti érzék hanyatlásának szomorú bizony­
ságára már olyan oldalon is támogatást nyernek, 
amelynek a salus reipublicae suprema lex elvének 
magaslatára kellene mindenben és mindenkor 
helyezkednie; e végül tekintve, hogy az említett 
és minden érdekközönsógén kívül álló, teljesen 
idegen oldalú támogatások nem riadnak vissza 
olv fegyverek használatától sem, amelyek nagyon 
is "alkalmasak arra, hogy az ily mozgalmak még 
oly térre is áttörjenek, amelyen nem csupán köz- 
gazdasági, hanem összes létérdekeink, sőt állam­
életünk is veszélyeztetve van: mulhatlanul szük­
ségesnek tartjuk, hogy minden oly összebeszélés, 
amely kényszerhelyzetet teremt vagy előidézhet, 
nemcsak az ipar terén, hanem minden más hasonló 
foglalkozásnál is feltétlenül eitiltassék, minden 
erővel megakadályoztassék és mindazokkal együtt, 
akik bármely utón, módon vagy eszközzel s akár 
közvetve, akár közvetlenül támogatják, a legszi­
gorúbban büntetessék, egyúttal pedig oly érte­
lemben, hogy az esetleg titkon mégis létesült 
összebeszélések utján szerzett előnyök nem érvé­
nyesíthetők, az ily összebeszélések következmé­
nyeikkel együtt érvényteleneknek nyilvánitassanak 
s"e végből mielőbb egy külön strike-törvény 
alkottassék. Ezt kívánja nemcsak az ipartörvény 
alapelve, hanem az embernek veleszületett és 
hivatásával járó ősi joga a munkához, a munka 
szabadsága, a társadalmi rend s az állam érdeke.

A tapasztalás azt mutatja, hogy a szerződés­
bontással és általános muukaszüneteléasel egybe­
kötött s ez okból kényszerhelyzetet előidéző é* 
különben is majd mindig törvény- és jogellenes 
terrorizmussal létesítőit munkásösszebeszélések 
többnyire munkásegyletek kévéiéből erednek s 
azoknál támogatást nyernek. Eszerint a strike- 
kérdés szorosan összefügg az egyleti üggyel, amely 
30—32 évvel ezelőtt kiadott rendeletekkel van 
nálunk szabályozva. Hogy e rendeleti í ma már 
nem felelhetnek meg az óriási módon megválto­
zott viszonyoknak és igy nem is elégíthetik ki 
mindazon követelményeket, amelyek az áham es 
társadalom érdekeiből az egyesületek működésűvel 
szemben jogosan támaszthatók : nem szorul bizo­
nyításra annálinkább sem, mert hisz ama réti de­
letek csupán az egyletek alakú ásáru vonatkozó:ag 
foglalnak magukban fő vonásokban nemi intézne, 
déseket; a felügyeletet, az ellenőrzés kérdését 
pedig csak röviden érintve, megoldatlanul, hagy - 
ják és igy utat nyitanak oly ténykedésre, amely 
a föntemiitett érdekek megóvása szempontjából 
egyáltalán véve meg nem engedhető. Ehhez járul, 
hogy a rendeletek azon intézkedése, amely szerint 
munkásegyletek néi fiókegyletmi. a.akitása meg 
nem engedhető, nem is lesz betartva, aminek 
következtében gombamódun szaporodnak a vidé­
ken a különböző munkásszakegyí tek, amelyek 
budapesti egyletek fiókjait képezik és csak szemeit 
alkotják annak a nagy láncnak, amely Ível az 
egész ország észrevet len ül behálózva lesz azon 
célból, hogy az anyaegyletek feltűnni vágyó kétes 
elemei számára és a legtúicsigázottabb igények 
kivivására egy lekötött, fegyelmezett oly tábor 
álljon rendelkezésre, amely különböző álcégek és 
az egyleti élet védpaizsa alatt folytatja aknamun­
káját és bármely percben mozgósítható a társa­
dalmi rend ellen.

Ha emellett tekintetbe vesszük azt a cosmu- 
politicus irányt, mely a központ egyleteit idegen

I
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országok egyleteivel oly nemzetközi szövetkeze­
tekké alakija, melyek az anyagi munka uralmát
minden fölött akarják meg nem engedhető mó­
dokon és eszközökkel is megvalósítani: akkor 
rmm lehetünk kétségben az iránt egy percig sem, 
h. u v a munkásegyleteket az állami érdekkörön; 
áh?d megvont határok közé kell szorítanunk e= 
működésekben a legmesszebbmenő ellenőrzés am 
kell vennünk. Különösen szükségesnek tartjuk 
pedig azt, hogy ezen egyletek ilyetén szövetke­
zése megtiltassék. . . ,

Néni 'a szabad egyesülési jogot akarjuk ezzm 
korlátozni, mert azt, az említett határokon belől 
tiszteletben kívánjuk tartani. Csupán annak káros 
kinövéseit, fattyúhajtásait óhajtjuk a közjó érde­
kéből kiirtani. ... i

Az egyesülési jog kapcsolatban áll a gyutekt- 
"• melyre nézve csak a. gyakorlat

bujtás, megfélemlítés esetén ennek a haszna " 
kétes. Ha anyagi helyzete engedi vagy szövet­
kezés létesülhet, gazdasági gépeket s i cg 1 . 
kásókat szerezhet; de ezek sikere sem biztos 
Esetleges kárának és a szerzóoés teljesítésének 
biztosítására a törvény alapján kézi za.ogoL \i 
jelzálogos biztosítékot követelhet munkájúm, 
azonban ez a gyakorlatban kivibe c 1 “• |
eheti, főként az esetben, ha a törvényhatóság

azért, mert egyik-másik cikket Németország 
egyáltalában nem produkál, vagy mert egyes 
cikknél Németország az osztrák versenytől fej­
lettebb iparánál fogva nem tél (pb gépgyártás) 
— elég alacsony vám díj alkalmazásában részesült. 

Ilyenforma szerződések tájnak nekünk, mert
kivitelünket megnehezítik, bénítják, - menően 
Ausztria markába nevet, mert olcsó vámtételek 
mellett ipari kivitelt is űzhet s e téren erős

de meg a bennszorult 
iknek is ő szab­

nék szerint,

KCSl joggal,
me

oyy-ai, melyre n»vc a. ^
)tt meg némi kezdetleges, elemi szabályokatműm juícv uvtin ------ö 7 . .

amelyek ma már egyáltalában ve ve nem elégít­
hetik ki a jogrend követelményen. ^Ennélfogva 
ez a jog i.i szabályozandó és pedig a font előadott
szempontokra való figyelemmel.

A külön sírike-törvény alkotása s az egy esi nv sí 
és a o viilckezési jog szabályozása annál sürgősebb 
követelmény, mert minden oda mutat, hogy 
mezőgazdaságunkat már a legközelebbi időben 
olyan veszély fenyegeti, amilyen még nem érte 
azt. Ugyanis nagyon alapos az aggodalom, hogy 
a mezőgazdasági munkások már a folyó évi ara­
tás idejére az egész országban szervezkedve 
lesznek ugv, mint a fönt előadottak szerint az 
iparos munkások és köztük e szervezet segélyé­
vel és felbujtók izgatására nagy mérvű s hihe­
tőleg az egész országra kiterjedő általános strike 
fog kiütni és vagy oly követelésekkel állanak efö, 
amelyek a gazdák részéről egyáltalán nem adha­
tók meg, vagy pedig elszerződnek ugyan, de a 
munkaidő küszöbén avagy éppen annak folyamán 
tagadják meg a munkát. S alapos az aggodalom 
az iránt is, hogy a mezőgazdasági cselédek is
bevonatnak a mozgalomba.^

Ezen aggodalomnak több oka van. Egyik az, 
hogy már a vauit nyáron sok be1 yen fordultak 
elő az országban nagyobb mérvű gazdasági mun- 
kás-strike-ok, hogy azokba itt-ott a gazdasági 
cselédek is bevonattak és hogy azokat legnagyobb 
részben fölhajtók idézték elő. Ez a ^tény azt 
bizonyítja, hogy az ily munkászavargások kezde­
ményezői már a gazdasági munkásokra és cselé­
dekre is kiterjesztették kezüket és megkezdték 
azok szervezését. A tapasztalás pedig azt mutatja, 
hogy az ily áramlatok nem szoktak egyhamar és 
önmagoktól megszűnni. A másik ok a jelenlegi 
kormánynak azon eléggé el nem Ítélhető s meg­
bocsáthatatlan eljárása, hogy nyíltan szövetkezik 
azokkal az elemekkel, amelyeknél már rendsze­
resekké váltak a szóban levő mozgalmak és a 
meiwxnéí ez a szövetkezés és a kormány Ígéretei 
csak arra alkalmasak, hogy elégedetlenséget, 
osztálygvülő!etet s irigységet, túlzott igényeket 
keltsenek föl.

Az említett okok : az izgatok működésé és a 
kormány eljárása már meg is alakították a 
magyarországi földmunkások országos szövetségét, 
amely beiügyminiszterileg jóváhagyott alapszabá­
lyai szerint nemcsak földmunkásokat, hanem min­
denkit, aki két kezével keresi kenyerét, fölvesz

UJ VeVv u U.1UUI r> ..
különösen a már elszerződött munkásokat és szu- 
ség esetén gyorsabban és hatályosabban meg 
tehessék a megfelelő intézkedéseket a karhata­
lom kirendelése, a munkások kivezetésé sto. n , 
de ez sem biztosítja a gazdának a mun-.a e 
sát. Jogában áll a munkára meg nem jelent vagy 
a munkából eltávozott munkásoknak a munka­
helyre leendő kivezetését és megbüntetését Kérni;
ámde a munkás tényleg nem szorítható a mun*a 
ellátására, a büntetés pedig mit sem segít a gaz­
dán, aki ezek szerint messzebb menő vedelem Jvii
részesítendő. .

Ami a hatósági intézkedéseket üieti: nagyon 
üdvös és még tovább fejleszthető a munkás- 

! közvetítés intézménye, amelynek az a célja, nogj 
a munka kereslete s kínálata közt egyes vidéke­
ken mutatkozó aránytalanság kiegyenlíthessék s 
ily módon a munkaadó munkást, ez pedig mun­
kát kapjon s a gazda tudomást nyerhessen arról, 
hogy hol szerezhet szükség esetén tartalékmun­
kásokat. Csakhogy felhajtás, megfélemlítés esetén 
ez az intézmény sem használ.

Ennélfogva a gazdaközönség érdekéből és tekin­
tettel arra, hogy kiválókig mezőgazdasági álla­
mokat alkotunk, országos közgazdasági érdekek­
ből első sorban oda kell törekednünk, hogy meg­
óvjuk munkásainkat a fel bujt ást ól s a terrorizmus
tói és hogy meggátoljuk a lehetőség szerint a 
strike-okotT Evégből mulhatlanul szükséges, hogy 
már jóval az aratási munkák megkezdése előtt 
elegendő katonai karhatalom álljon rendelkezésre 
mindenütt és főként ott, ahol nagyobb számban 
laknak vagy gyűltek össze a munkások. Szüksé­
ges pedig ez a karhatalom nem csupán a zavar­
gások elnyomására, hanem azok megelőzései c s 

véve a közbiztonsági szolgálat ell din­
gy részt azért, hogy 

■I legény ségnek és az őrsöknek a száma nem ele­
gendő, másrészt pedig azért, hogy működésének 
súlypontját a szorosan bűnügyi nyomozásokra és

általában
sára is, mert a cseni
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„ . , • 1 1 !    . . «TAr/.dr \roonf 1 { íi I (I \ rC <fekteti, nem felelhet meg mindenben a jogos 
követelményeknek. Másodszor pedig az szüksé­
ges, hogy gondoskodás töiténjék oly munkások­
ról,

— nemre való tekintet nélkül — tagjai közé s 
minden eszközt felhasználhat a tagok érdekeinek 
az előmozdítására és már megkezdette & vidéken 
a fiókegyesü letek megalakítását.

Égetően szükségen tehát arról gondoskodnunk, 
hogy addig is, amíg a törvényhozási intézkedés 
megtörténhet, sikerrel szembeszállhassunk a kö­
zelgő veszéllyel és kellő időben elejét vehessük 
kiszámilhatlan káros következményeinek.

Ha e szempontból első sorban azt vizsgáljuk, 
hogy mit tehet maga a munkaadó: sajnosán kell 
arról meggyőződnünk, hogy a gazda ^ helyzete 
vigasztalan, mert semmit aem tehet a siker biztos 
kilátásával az őt fenyegető veszély elhárítására. 
Adhatja a legméilányosabb munkttföltételeket, ue 
ezzel még nem veszi elejét annak, hogy munkásai 
és cselédei felbujtásra vagy megfélemlítésre, avagy 
ezek nélkül is abbahagyják a munkát.. Szerződé­
sét mindenben a törvénynek megfelelően kötheti 
meg azon célból, hogy azt gyorsan és sikeresen 
érvényesíthesse a hatóság előtt; emellett pedig 
mindenben a törvény szerint irányozhatja eljárá­
sát ; de ezek som mentik meg őt a szerződéssze­
géstől. Megteheti, ha viszonyai engedik, hogy 
aratóit, más gazdasági munkáitva is szerződteti 
és pedig azon célból, hogy jobban lekösse azokat, 
a termés bizonyos hányadrészéért; azonban fel­

akik a strike-olókat minden körülmények 
! közt azonnal helyettesíthetik. Ez a munkaerő 
: egyedül a hadseregből és a honvédségből, ezek- 
: nek azon tagjai sorából vehető, akiknek mezei 
: gazdálkodás a polgári foglalkozásuk. Mas mód 
í egyáltalán nincs a baj elhárítására. Ezt tehat 
i végszükség esetén minden habozás nélkül e& miu- 
I den más körülményre való tekintet mellőzésével 
! igénybe kell venni annálinkabb is, meit csak 
i ilyeténkép lehet a zavargó elemeket meggondo- 
1 líísra bírni s a törvény és a méltányosság határán

íidásos iritéz-
ménve alatt. Hogy leszünk arncor, ha maja, nagy 
küzdelmek után, esetleg nagy küzdelmek árán 
külön vámterülethez jutunk?

E kérdés fejtegetése előtt vegyük csati kézhez 
előbb Magyarország térképét, nézzük körül az 
ország határait s mit tálunk;

Azt fogjuk látni, hogy hazánk határai Romániát 
és Szerb országot, no meg Horvátországon át 
Fiúmét kivéve, Ausztria által vannak körülölelve.

Miután pedig Magyarország ezidő sziamt ioni­
an velő ország s még sokáig az is marad, s-.t 
kérdéses nagyon, hogy iparüxő ország lesz-e egy­
általában — a nagyipara külföld versenye mel­
lett — tehát e minőségéből kifolyólag foglalkoz­
zunk a tárggyal.

Önálló vámterület esetén tehát Ausztrián ki vu; 
álló piacokat kell keresnünk kivitetünk számára 
első sorban, nehogy saját zsírunkba fulladjunk, 
hogy e nyomorúságunkat Ausztria sajat vtőnjeie 
ki ne használhassa.

Szerbia, Románia csak gyáriparunknak fogy a.-./,- 
tója csekély mértékben s ezt is miudmkuub szo­
rítja ki az élelmes német, angol, francia verseny. 
A Duna mint kiviteli ut igen szép és jó volna, 
de már a Fekete tengeri s ki «ázsiai kiírótok mm 
megelőztek élelmesebb és versenyképes-fob nyu­
gati országok, mezőgazdasági termékeket, pod 
ezek sem sokat vesznek, inkább eladna Mar.ui 
egyedül fiumei kikötőnk, de meddig ér vaultin'. 
Fiume mint magyar kikötő? Azt hiszem addig, 
míg versenyképes.

E versenyképességének eletfona.ia kész út 
most Ausztria elvágni, amennyiben Fiume .elke ­
rülésével, Bécset Sp a lató val akarja vasúttal össze­
kötni.

Az osztrákok a vasútvonal építését úgy it.- 
vezik, hogy az alsókrajnai vasút Rudolfswertlu 
állomását "(esetleg Gottschoei állomását is) össze­
kötik a Zágráb—fiumei vasút-vonaltat Károly vá­
rosnál vagy Og üli un ál, innen továob építenek a

Kniuig, ahonnan már
vezet vasút Spaiató kikötővárosig.

E vasút tönkretenné Fiume forgalmát s kiját- 
szaaá Fiume és a magyar forgalom érdekeit.

E készülő veszedelemre, mely Magyarorsza_
gazdasági függetlenségét teljesen 1 ehetetlenné 
tenné, figyelmeztet minket, legutóbbi felolví

a magyar főld-

belől megtartani. A véderőnek a küieilenség 
i elleni védelmen kívül — úgyis a beirend és 
í biztonság fentartásában áll a hivatása; ezt pedig

nem töltheti be magasz-nálunk é bók «lep
tosabban, mint azzal, hogy a fenyegetett gazda- 
közönség segélyére, az ország főjövödelmének 
biztosítására és legfőbb gazdásági érdekünk vé­
delmére siet. A fölmerülő költségeket a muiiKa- 
bér eléggé födözné; sőt abból az illetők méltányos 
jutalmazásban is részesíthetők lennének.

Önálló vámterület és Dalmáczia.
Országos kívánsággá lett immár, hogy Magyar- 

ország saját javára Önálló vámterületet képezzen, 
melv nélkül nagyobb szabású ipari politika és 
kiviteli kereskedelem nehezen képzelhető. Ausztriá­
iéi függő vám viszonyunk ban, a külfölddel kötött 
és kötendő kereskedelmi szerződésekben Magyar- 
ország játszat mindig az áldozati bárány szerepét, 
így láttuk ezt legutóbb a németországi kereske­
delmi szerződésnél is, melyben Magyarország 
majdnem kizárólag mezőgazdasági eredetű termé­
nyei magas vámdíjakkal Bujtattak, ellenben 
Ausztria sokféle ipari készítménye — részben

alkalmával is dr Havass Rezső, 
rajzi társaság alelnöke. ^

Közéletünk s a földrajzi tudomány e jelese 
már 28 éve küzd fáradhatatlanul a közjogi.ag 
Magyarországhoz tartozó Dalmáczia visszacsato­
lása mellett. ,

Nagyszabású ágit áci ója nemcsak hazánkba 
talált már elénk visszhangra, de Dalmáczia veze v 
köreivel létrejött baráti összeköttetései ott ■' 
megteremtették a magyar szent koronához való 
ragaszkodás és a visazuesatiakozas eszmej *t. M >•**• 
volna a legalkalmasabb időpont Ausztriával szem 
ben ezzel is tisztába jönni, nehogy megkéssünk. 
Mert feltehető, hogy Ausztria az esetben, ha tg) 
dalmát vasút építésébe már befektetett vag) 10V 
milliót s az uj összeköttetés által Dalmáczia. 
fontosságát felismeri, nehezen fogna a váláson 
beleegyezni. Akik a politika csiuálásával fogla ­
koznak, jó lesz ha Dalmáczia visszacsatolását 
egész komolyan követelik, az Ausztria által ter­
vezett vasutat meg ellenzik, mert h í ezt keresztit- 
nem tudják vinni, akkor kár nekünk a külön 
vámterület, nem fogjuk semmi hasznát vehetni.

Sz. D.

Zaiavármegye közgyűlése.
A műit héten megtartott vármegy e reuuvn 

közgyűlés nagy érdeklődés mellett zajlott ^ 
politikai vonatkozású tárgyak körül nem lepő­
dött ki vita, mert a vármegye teljes vgyértei- 
müséggel az ellenállást már korábban és tóoo- 
szöv ki ondta, a mostani határozatok tehát 
már csak az előbbi állásfoglalás ioivamányai.
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Inkább a Bálát inparti vasút ügye keltett 
nagyobb érdeklődést s a törvényhatósági bizott­
ság tagjainak legnagyobb részét ez a kérdés 
vonzotta a közgyűlésre.

A balatonpartiak tömegesen jelentek meg, 
pedig igy télviz idején sok időbe és nagy fárad­
ságba kerül a Balatonfüredtől Zalaegerszegig 
való utazás. De a vidék régi óhajtásának meg­
valósítása került döntés alá és az érdekeltség 
megtett minden tőle telhetőt, hogy a rég 
vajúdó kérdést diadalra segítse.

Korteskedésre és rábeszélésre azonban nem 
volt szükség. — A vármegye egész közönsége 
méltányolta a balatonpartiak kérelmed s kivéve 
néhány bizottsági tagot, akik pótadót elvből 
semmiféle célra sem szavaznak meg, mindenki 
*avasut segélyezése mellett szavazott.

Ekkora egyetértelmüséggel még nem szavaz­
tak meg pótadót Zalnvármegyében, mert 113 
bizottsági tag közül 105 szavazott igennel.

Csertán Károly alispán meleg hangú felszóla­
lása is áldozatkészségre hangolta a közgyűlést. 
Az állandó választmány előterjesztése az volt, 
hogy a vármegye a vasúti pótadónak l°/0-kal 
való emelése által fedezze a balatonparti vasu­
tat, de hogy a vármegye közönsége újabb pót­
adóval ne terhekessék, a 10°/0-os útadót máj- 
Jaja — az őszi rendes közgyűlés alkalmával —
1 °/0-kai szállítsa le. Az l°/0 pótadó tehát ezúttal 
feltétlenül megszavazandó, mig az jutadó le­
szállítása iránt csak az őszi közgyűlés fogna 
határozni.

Koller István biz. tag azt a kérdést intézte 
az alispánhoz, hogy garantiroztatja e az útadó­
nak l°/0-kal való leszállítását, amire Csertán 
Károly alispán kijelentette, hogy ámbár sem a 
pótadó megszavazására, sem az útadó leszállí­
tására vonatkozó határozatok kormányhatósági 
jóváhagyásáért felelősséget nem vállalhat, mégis 
kéri a közgyűlést, hogy a vasút segélyezésére 
felajánlott összeg fedezésétől az 1 °/0 pótadó 
megszavazásával gondoskodjék, mert Zalavár- 
megye közönsége ezzel tartozik annak a vidék­
nek, amely útadójával évtizedeken keresztül 
segítette az egész vármegye útjait fenntartani. 
És bár a vármegyében csak egy érdek lehet : 
a köz, mégsem szabad elzárkózni a Balatonvidék 
speciális érdekének támogatásától, mert hiszen 
a szép Balaton mindnyájunk közös kincse.

A közgyűlés az alispánt zajosan megéljenezte 
s a szavazás eredménye megmutatta, hogy be­
széde nem tévesztett hatást.

A közgyűlés egyszersmind felhatalmazta az j 
alispánt, hogy a vasút segélyezésére megszava­
zott: összeg erejéig kölcsönt vegyen fel s a köl­
csön feltételeinek megállapítása végett bizott­
ságot küldött ki, amelynek tagjai az alispán 
elnöklete alatt Arvay Lajos főjegyző, Tbassy 
Kristóf főügyész, Tbassy Lajos központi főszol­
gabíró, Deák Mihály, tizily Dezső, báró Puteány 
Géza, Koller István, gróf Bathyány Pál és 
Bosnyák Géza biz. tagok.

A közgyűlésen tárgyalás alá kerültek : Vas- 
vármegye átirata a Pestvármegye székháziban 
elkövetett erőszak tárgyában, — Csanád és 
Sopront ármegyék határozatai az auspáni fel­
függesztések és elmozdítások tárgyában, — So- 
mogy vár megye átirata a kormánybiztosi kine­
vezések tárgyában, — Szabolcsmegye határozata 
a póttartalékosok segélyezése tárgyában, 
Pestmegye határozata gróf Laszberg Rudolf 
szereplése tárgyában. Az összes határozatokat 
és átiratokat a közgyűlés magáévá tette s ha­
sonló értelemben felirt a képviselőházhoz.

Komárommegve az alkotmányvédelem szerve­
zése érdekében u törvényhatóságokat közös érte­
kezletre hívta. Zala vármegye közgyűlése az ér­
tekezletre az alkotmány védő bizottság elnökét és 
jegyzőit küldte Jki.

A honvédelmi miniszter elrendelte a lóállo­
mány összeírását és osztályozását. A vármegye 
ezen rendelet foganatosítását megtagadta, a 
megtagadó határozatot pedig a belügyminiszter 
megsemmisítette. A közgyűlés kimondotta, hogy 
korábbi határozatát a megsemmisítő rendelettel 
szemben is feutartja.

A Körmend—Muraszombati vasútra megszava­
zott 60.000 kor. hozzájárulási összeg kiutalása 
iránt előterjesztett kérelemre kimondta a köz­
gyűlés, hogy a segély a vasút építési munkála­
tok előrehaladása szerint folyósítandó, kamatot 
azonban a vármegye a segélyösszeg után nem 
fizet.

A zalaegerszegi kéményseprési kerület Stefa-

neoz József kéményseprő mester kérelme folytán 
ketté osztatott.

A szőlőhegyekben való állandó lakhatásra 
vonatkozólag a közgyűlés uj szabályrendeletet 
alkotott, amely a régi, elavult szabályrendelet 
helyett a változott viszonyoknak megfelelő ala­
pon szabályozza a helyben lakás feltételeit.

Jóváhagyta a közgyűlés.
Nagykanizsa városnak több ingatlan vétele 

illetve elcserólése ■ pótadók törlése tárgyában 
hozott határozatait, valamint a kórházi gondnok 
drágasági pótlékát; — Kisgörbö és Filóc közsé­
geknek telekkönyvi kiigazítás tárgyában hozott 
határozatait; — Pusztamagyar ód, Szentliszló és 
Szentpéterföld községeknek a körgyám fizetésé­
nek felemelése tárgyában hozott határozatát ; — 
Zalaegerszeg városnak ingatlan eladása tárgyá­
ban, — Muracsány községnek ugyar^zcu tárgy­
ban hozott határozatait e Perlak községnek a 
fogyasztási adójutalék felhasználása tárgyában 
hozott határozatát.

A zalaegerszegi elmebeteg kórház többlet mun­
káira 9000 korona utalványoztatok

A balatoni szövetség a Lovas-Alsóőrs közti 
vicinális útnak a törv. utak közé leendő felvé­
telét s a törv. utak befásitását kérte. A jelzett 
útszakasznak a törv. utak közé való felvételét 
megtagadta ; a befásitás pedig folyamatban van, 
tehát erre vonatkozólag a külön intézkedés mel­
lőztetek

A közgyűlés felirt az aratósztrájkok megelő­
zése céljából s szervezte a munkásközvetitést. 
Az e tárgyban hozott határozatokat külön cik­
kekben közöljük.

Ä közigazgatási bizottság ülése.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága e hó 

13-án tartotta február havi rendes ülését, ame­
lyen Csertán Károly alispán elnökölt. A bizott­
ság folyó ügyeket intézett el a a szakelőadók 
jelentéseit vette tudomásul, amelyekből az alábbi 
adatokat közöljük.

Közegészségügy. A m. t. főorvos jelentése sze­
rint januárban az időjárás kielégítő volt, kivéve 
a szentgróti járást és Nagykanizsa várost, ahol 
a légzőszervek hurutos és lobos megbetegedései, 
izületi és izomeauzok nagy számban fordultak 
elő. A gyermekek közegészség! viszonyai nem 
voltak kielégítők, mert a tüdőhurut számos esete 
fordult elő s a fertőző betegségek több helyen 
járványszerüen léptek fel.

Fertőző bántalmak közül előfordult: roncsoló 
toroklob 41, hasi hagymáz 27, kanyaró 107, 
vörhenr 214, gyermekágyi láz 3, bárányhimlő 
10 és hökhurut 4 esetben.

Rendőri boncolás 2 esetben fordult elő, melyeknél 
a halál legközelebbi okát koponyarepedés és agy- 
vórömleny képezte. Hullaszemle előfordult 5, 
íulyos sértés bejelentetett 4 esetben.

Véletlen szerencsétlenség folytán január hónap­
ban meghalt 4 egyén; ezek közül 2 (Dominies 
György 46 éves kotor! lakos és Tóth Péter 
lasztonyai lakos) megfagytak; 2 pedig (Pajrod 
István 16 éves lapányi fin és Mackó Pál iendva- 
ujfalui lakos) favágás közben a ledülő fa által 
agyonütöttek.

Elmekór 3 lett bejelentve; hét éves koronáiul 
elhalt gyermekek közül orvosi gyógykezelésben 
nem részesült 63.

Pénzügy. A kir. pénzügyigazgató jelentette, 
hogy 1906 óv január hóban befolyt egyenes adó­
ban 32.713 K 58 f, míg 1905 év januárban 
106.412 K 55 f, tehát a bevétel a múlt évhez 
viszonyítva 73.698 K 9( fillérrel csöakent.

Hadmentességi díjban ez óv január havában 
semmi sem folyt be.

Bélyeg- és jogilletékben befolyt 15.843 K 78 
f, a múlt év január havában pedig 43.975 K 
62 f; a befizetés tehát 28.131 K 84 fillérrel 
kevesebb.

Illeték egyenórtékben befizettek 918 K 68 f-t. 
A befizetés ezen címnél is csökkent 973 K 39 
fillérrel.

Fogyasztási és italadóban ez év január hónap­
ban befolyt 267.256 K 90 f, a múlt óv január 
hónapjában pedig 104.383 K 15 f. Ezen címnél 
tehát a bevétel, a múlt évhez viszonyítva, 162.873 
K 77 fillérrel emelkedett.

Italmérési illetékben befolyt 8993 K 36 f, míg 
tavaly januárban 9809 K 37 f; a befizetés tehát 
816 K 01 fillérrel kevesebb.

Dohányjövedékben bevettek januárban 225.609 
K 08 fillért, 1905 év januárban pedig 205.708

K 06 fillért; a bevétel lehal j 9.901 rv 02 fii lér—
. rel emelkedett.

Sójövedékből befolyt 10699 K 65 t, tavaly 
(9711 K 81 f; a befizetés tehát 977 K 84 fillér­

rel több.
Leírtak januárban 6818 K 41 f egyenes adót 

és 851 K 91 f hadmentessógi díjat. Ideiglenes 
házadómentessóg 101 esetben adatott.

Közoktatásügy. A kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy ezen időszakban meglátogatta a ráekamzsai, 
muraazerdahelyi és drávavásárhelyi állami 
elemi iskolákat, a szentmártoni és szelenczei rk. 
iskolákat. A ráczkanizsai állami elemi iskola 
személyi és dologi ügyeiben a gondnoksággal 
értekezletet tartott. A szelenczei és muraszent- 
mártoni rk. iskolákat tultömöttnek találta s az 
iskola fenntartó közönséget megkeresve uj iskolák 
felállítása iránt. A drávavásárhelyi állami elemi 
iskola épületének műszaki elbírálás alá vont 
hiányainak sürgős orvoslását & miniszternek jelen­
tette. Jelen volt a Csáktornyái állami tanítóképző 
intézetnél megtartott póttanképesítő vizsgálaton 
ős igazgató-tanácsi ülésen. — Megkereste az 
összes egyházi főhatóságokat, a nem képesített 
tanítók eltávolítása, a tultömött iskoláknál uj 
állások szervezése, az V. és VI. osztályok fej­
lesztése, a hiányzó ismétlő iskolázás szervezése 
ügyében. — Ssgédtanfelügyelők meglátogatták s 
gelsei, gelseszigeti, ujudvari, langvizi, füzvöigri, 
németszentmiklósi községi iskolákat, alsó-, feisó- 
páhoki, szentandrási, egregyi, szentgyörgyvári, 
sármelléki, zalavári és homokkomáromi rk. isko­
lákat.

Állategészségügy. A törvényhatósági állatorvos 
jelentése szerint a haszonállatok egészségi állapota 
igen kedvező volt, amennyiben úgy a fertőző 
bántalmak, valamint egyéb megbetegedések is 
csak gyéren fordultak elő.

Ragadós betegségek elterjedése a hó végén a 
következő volt: takonykór 1, tenyőszbénaság 14, 
ivarszervi hólyagos kiütés 1, rühkór 2, sertés- 
orbánc 5 és sertésvész 11 községben. Az összes 
fertőzött községek száma tehát 34, azaz néggyel 
kevesebb, mint az előző hónapban. A ragályos 
száj- és körömfájás teljesen megszűnt, ezen beteg­
ségtől az egész vármegye területe vészmentes. 
Egyéb betegségek közül a sercegő üszők néhány 
esete fordult elő a pacsai és szentgróti járás 
területén, egy gazdaság szarvasmarhái között 
pedig a fertőző hüvelyhurut lett megáll pítvn. 
Az elmúlt hó folyamán védojtások mindössze 
csak két gazdaságban történtek (lépfeue ellen). 
Az állatvásárok forgalma élénk volt; egyesek 
kivételével, melyeken a kedvezőtlen időjárás miatt 
alig, va^y éppenséggel semmi felhajtás nem tör 
téut. Ezzel szemben n marharakodó állomás >k 
forgalma — egyes vásári napokat leszámítva — 
általában igen gyönge volt.

Közutak. Az államépítészeti hivatal főnöke 
jelentette, hogy az állami és törvényhatósági 
közutak állapota január hónap első felében nem 
volt a legjobb, mert esős időjárás éjszakai fagyok­
kal váltakozott. A hónap második felében azon­
ban havazás és állandó hideg időjárás állott be 
■ azóta az útfelületet többé-kevésbbé vastag hó és 
jégréteg borítja.

Forgalmi zavarok az erős havazás dacára sein 
állottak be, a kieebb-nagyohb hófuvatokat a kö r­
erő eltávolította.

Építések és szállítások az elmúlt hóban folya­
matban nem voltak, csakis az aligvár pákái 
törvényhatósági közúton 'evő 23. számú es a 
Csáktornya—dobrii törvényhatósági közúton levő 
18. számú hidak javítása fejeztettek be.

Utrendőrség terén említésre méltó esemény 
nem fordult elő.

Az utszemélyzet a hó első felében vizleeroire- 
téssel és kerékvágások beigazításával, a második 
félében pedig bóhánvással és vízlevezető árkok 
készítésével foglalkozott.

A polgármester sajtópere.
A „Szálló levelek“ irányát és működését 

mindenki ismeri Zala vármegyében. — Jaj voll 
annak, akit ez az újság céltáblául tűzött ki. A 
személyes támadások, sajtó és büntetőperek egész 
sorozata jelzi azt az utat, amilyet ez az újság 
néhány év alatt megtett. Helyet adott minden 
denunciálásnak, rágalomnak és személyeskedés­
nek; kritika nélkül közölte a vármegye közije­
iének egyes alakjai ellen közreadott rágalmakat 
8 valóságosan utazott a skandalumokra.

Kapóra jött a »Szálló levelek«-nek az az ala-



tomoB áskálódás, amelyet \ árbidy Lajos zala- 
e-.er.zegi polgármester ellen megindította*. Az 
Amerikába szökött városkap.uny, Caentencs ma, 
a Szálló levelek“ munkatársivá szegődött s 
egyik rágalom a másik után látott nyomdafes­
téket a lap hasábjain. — Az egész város tudta, 
h >): •- v a rágalmazás s a hazudozás a városi híva- 
tulokból indult ki, de az érdemes tudósítok nem 
mertek nyílt sisakkai fellépni, hanem elbújtak a 
»Szákó levelek* szerkesztőjének háta mogé^s
bel

► özauo ív. -iciv* —---- . xf-i í
jeleburkolóztak a névtelenség homályába \ na- 
,r„3 volt az is, hogy a rendszeres támadásokat
valaki vezeti,jajrág.dmazókat izgatja; de senki sem
tudott a titkos kéznek nyomára jönni.

A névtelen tudósítók üzelmeine« most^ a 
..Szálló levelek“ szerkesztője, Polgár Béla ala­

posan megadta az árat. . _ r
‘ Várhidy Lajos polgármester sajtópert indított 
ellene, amelyet a múlt héten tárgyalt a pécsi
esküdtbiróság. r ,

\ Szálló levelek“ utóbbi számait Keszthe­
lyen "nyomtatták s miután Keszthely a pécsi 
kir. Ítélőtábla területén fekszik, az úgy a pécsi 
esküdtbiróság elé került, mert a tábla területen 

v'in jogosítva sajtóügyekben Ítélkezni.
* A tárgyaláson Várhidy Lajos polgármester

személyesen jelent meg. _ ,
Polgár Bél* vádlottat dr. Flóns Endre ugy-

>Zslamegye, Zalavánnegyei Hírlap«

a polgármesteré, mennyire fontos a polgárok 
közbecsülése és hogy azok, akik őt erre az 
lásra emelték, teljesen érintetlennek lássák az- 
jeliemét. A szabadsajténak, amely íontos a o 
mányjogi garancia, joga vau az íga^agos -ila­
kához, de ha ettől eltér a a közérdek palástja 
alatt durva személyeskedés, nemtelen jOs-.zu 
lappang, akkor ez már fattyúhajtása a sajtó 
szabadságának, amelytől azt meg kell tisztnaui. 
Már pedig ez esetben erről vau szó. g
Béla egyetlen állítását sem tudta bizonyítani és 
emellett a sikkek nemcsak tartalmukban, auem 
címeikben, modorukban is a legdurvább és a leg- 
megíryalázóbb sértéseket tartalmazzak, lenai
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ke-trüért 3 írt. 50 krl. kiadni- Nem is búsul­
tak valami nagyon c miatt. V an otthon elég, 
majd választanak azokból.

Este aztán, mikor a két asszonyka szívéire- 
aen üdvö.li egymást a Kasainó termében, mmd- 
„-vikőiiiknek kezén rajta volt a fehér ken yu, 
a miért egymás elölt aokallottak 3 Irt. otl krt.

’ kiadni.
Mondjuk, hogy válasz.

E rovat' vezetője elkövette azt a könnyelmű 
i lépést, hogy egyik krónikájában, mikor a Pálo- 
; 9,-,k jubileumáról megemlékezett,felemlítette az

megíryaiazuuu scurocuct «•***------ , , u ; pqr kedélyességének jellemzésére, norbe.y Vyorgynemcsak azért,, mert egy meg unok , ' > ■ " -----------— —nemuann. ----- tanár urat is, mint a kinek a legjoboán Ízlett
köztisztviselőnek kell elégtételt adni, hanem a ? örköit> annyira, hogy még pályadijat
szabad sajtó tekintélyének és komolya g n- ; ött ki egy malac pörköltet dicsőítő óda
megóvása céljából i. kéri vádlottat bűnösnek í
mondani. j

Ezután dr. Flórig Endre tartotta meg védő- 1
beszédjét. — Kénytelen volt elismerni, hogy a 
„Szálló levelek “-ben felhozott vádak kozni 
semmit sem sikerült bizonyítani, tehát a polgái- 
mester teljesen tisztázva van. A védő szerint 
ha hibázott is, hibája csak abból áll, hogy nem 
nyúlt bele erélyesebben az üldözésére alakult 
bűnszövetkezet üzelmeibe. A felelősséget igyeke­
zett a megszökött Csentericzre áthárítani. 1 oi-

Ezért aztán a »Magyar Paixet nekem támadt 
ho»v honnan veszem én magamnak azt a bátor­
ságot, hogy vele igy pájzánkodva bizalmasko­
dom? Mikor még egészen uj gyerek és tapasz­
talatlan ifjú vagyok. _ ....... .

Hát igazsága van a (B.) jegyű cikkíró urnák. 
Tapasztalatlan vagyok, akarom mondani csak 

, voltam. Ámbár tudtam addig is, hogy vannak 
I emberek, kik a minden sértés és gúny nélkül 

való tréfát megértik vagy meg nem értik. De
Bél* vádlottat dr &védelmére a politikai életből vett | ^ György ur ez

védelm ezte, tanukként be voitaK laezve * , f , , tolására, hogy . nem tuaum azi, fe . Ánl:t(-aL Vivm.... Jírpác „iaegcrazegi^vendégíős/sala- j hasonlatokat hozott fel, annak ig^olásái^ hogy j tartozik."Dehogy főgok" többet ilyet
hikos Ignác zalaegerszegi v. 6 A i -, politikusok sokszor még durvább sertésekért ULUU„ . ;a mtiiy «zakum váló-Fér ne helyettes rendőrkapitány éa Fendnk ^ POlítku g

véd
DomunKOS Ignác zalaej
ni on
József városi számvevő. ^ .. , ...

A tárgyalást dr. Simon József törvényszéki 
bíró, mint elnök vezette; szavazó bírák voltak 
Mura köz v László és Koszér János. A vád ható- 
sávot dr" Gyenes József ügyész képviselte.

Az esküdlek voltak: Dómján Ottomár aszta­
los, Deák István földműves, Darázs Sándor 
püspöki számvevő, Herbert János nyug. városi 
tanácsos, Fudor Mór ügynök, Braun Fülop 
kereskedő, Fuchs Gyula villanyszerelő, vsihalek 
Sándor kárpitos, Rések János molnár, Bányai 
Mihálv szabó, Krausz Benő könyvkereskedő, 
Gorge lies András cserepes és Spitzer Lajos keres- 
kedöK Az elnöknek, a „Szálló levelek“ szerkesztőjé­
hez,intézett arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi e 
magát, Polgár Béla nemmel felelt, mert — úgy­
mond — a közleményeket Csenteries Béla meg­
szökött rendőrkapitány írta. Polgár Béla azonban 
mégis kénytelen volt a felelősséget magára 
vállalni, mert az a törvény értelmében őt, mint 
szerkesztőt terheli.

A vádlott a bírósághoz azt a kérelmet ter­
jesztette, hogy az inkriminált cikkekben felsorolt 
tényék bizonyítását engedje meg s egyszersmind 
uj tanuk heidézósót kérte. V árdihy Lajos polgár- 
mester szintén kérelmezte a bizonyítás elrende­
lését, amelyre azért is súlyt helyez, mert bizalmi 
állást tölt be s feltétlenül be akarja bizonyítani, 
hogy a „Szálló levelek “-ben felhozott vádak 
egytől egyig alaptalanok.

A bíróság az uj tanuk beiuézéae a a tárgya­
lás elhalasztása iránt előterjesztett kérelmet el­
utasította s csak s beidézett három tanút han­
gi ita ki.

A vádlottat szintén meghallgatta a bíróság 
minden egyes inkriminált pontra, ami — tekin­
tet tel arra, hogy Polgár Béla 18 esetban elkö­
vetett sajtóvétség miatt vonatott felelősségre 
hosszú időt vett igénybe.

Sem Polgár Béla, sem a beidézett tanuk nem 
tudtak egyetlen egy pontot bizonyítani. A tanuk 
semmi lényegeset sem mondtak s PoigárnsK a 
polgármester ellen felhozott vádjait nem eroäi 
tették meg; sőt Domonkos Ignác egyenesen 
s terhére vallott, amikor elmondta, hogy hallotta, 
amint Csentericz Polgár Bélával a polgármester 
ellen indított hajsza felől tárgyalt s azt mondta, 
hogy: „ezt a vörös polgármestert tönkre teszem.“ 

A bűnügyi iratok mellett feküdt a „Szálló 
levelek“ szerkesztőjéhez intézett két tudósítás 
kézirata is, amelyek egyikében úgy a polgár­
mester, mint a tanuk Csentericz írására isméi

i csinálni, mikor nagyon is meg szoktam váló­
ja ÜB1CBUCÜ —6......... > 1 : hotrv kikkel pajzánkodjam. Azt meg csakA* esküdtek Polgár Bélát bűnösnek mondok j g h h mint uj gyerek

ki . ez alapon ót a törvényszék 4 havt togMzr, ; , Jztalutl,u ifjú újság!.., Írok? Tudj., ben-
és 600 korona pénzbüntetésre ítélte, amely bü j l.g qz 8Ednvedély lobog éa csak nem várok
napi fogházra változtatható at, azon nu J \ ezen szenvedélyemet akkor elégit-
lottat 121 korona bűnügyi költség megfizetésére , g, ^ már idegős és zsörtölődő lesz
kötelezte s elrendelte az »télennek a „Z ^ , természetem« Lássa, a „Magyar Paizs“ szm
megyé -ben való _ közzétételét. Polgár ; vönfil<t d nem érő nagyobb vidéki sőt fővárosi
--------X........’ * lapok is, már idestova 10 éve, hogy napirendre

Egerszegi krónika.
Rovatvezető Pubi.

Eltört lábak.

I tértek ezen hibám felett.
1 A cikk egy pár vágást mér lapunkra is, de 
- erre nézve szerkesztőnk azt mondta hogy ne 
) reflektáljak rá, mert ezen a téren teljes szabad- 
I Ságot engedett a „Magyar Paizsnak“. Ezt se 
j tudtam eddig. Ünnepélyesen kijelentem tehát, 
j hogy ezután én is magamévá teszem szerkesz- 

Ez a história a fényesen és kedélyesen else- ,, tőnknek mindenesetre tapasztalatokon uyug\ó 
rüit alispán bankettnak az utójátéka. _ j véleményét.

Bámulatra méltó kitartással és a helyes öe- ; 
osztás szem elől tévesztésével gyúrta az időt j 
még tovább, mint kellett volna egy jóizü társa- j 
ság, melynek tagjai közt túlnyomó számban a , 
nem ifjak és nem agglegények szerepeltek. ^ \

Végre is ütött a keserű pohár, haza kellett j 
menni és jelentkezni az asszony előtt. Ez az i 
előre látható lesújtó pillanat mély rettegéssel j 
töltötte el a »ki bírja tovább« sikerre pályázók ■ 
egyikét, annál is inkább, mert összes készletei, { 
a mivel szerfölött kedves cs engedékeny kis ; 
feleségét, már többször előfordult hasonló ese- í 
tekben, ki szokta engesztelni, elfogytak. j

Egyelőre úgy segített a dolgon, hogy fiák- j 
kerre ült és úgy hajtatott haza, .magával vivén j 
villámhárítónak egyik örömben és bajban hű- j 
séges barátját. Éz némileg ellensúlyozta is a j 
kitörni készülő vihart, de csak rövid ideig, .. . j 
addig, inig a villámhárító el nem ment.

Látta ezt előre emberünk. És mikor barátját . 
kikisérte, meg is születet agyában a mentő gon- j 
dulat. Egy pillanat alatt el vágódik a felolvadt j 
hó kupacba és szinte művészies iparkodással j 
maga törekedett nadrágját minél sárosabbá tenni. <
Akkor aztán elkezd torka szakadtából jajgatni j 
és lábait vonszolva vánszorgott be lakásába. j 

A neheztelés és harag helyét rögtön az ijedt- j 
lég és szánalom váltotta fel a kis feleség arcán, j 
amint drága urát. ott látta maga előtt, még j 
nem biztos hogy eltört, vagy csak kifiicamodott, j 
lábakkal. I

Gondosan lefektették éa kezdték volna már a

Győzhetien vágy.
Megesküdtem, hogy elkerüllek 
S felőled már nem álmodom ^
S látod megint eljöttem. — tides! . 
Nem győzhetek a vágyamon 1

Hisz nincs erőm, elbújva tőled, 
Rímekbe róni lelkemet,
Sóvárgó lázas vágyaimmal 
Megalkudnom, lásd, nem lehet.

Hiszen ha csak neved kiejtik 
S mondják: ma láttak itt vagy ott, 
Ixirohauok az útra én is 
ti önkénytelen már ott vagyok.

Utt . . . ott, ahol sétálni láttak.
Az utakon ... a tereken — 
Sóvárgó, sejtő epedéssel 
A nyomodat keresgetem.

Az est meg itt lel ablakodnál; 
Csakhogy egy percre lássalak,
A mint a fény a függönyödre 
Kirajzolja az árnyadat . . .

S aztán megyek. Már esküdözve, 
Hogy ma utolszor voltam ott 
S nyitott szemmel álmodva rólad 
Várom megint a holnapot.

lav

tek; a másik tudósítást a polgármester Salamon ; mj 0SHfc azt a kis mámort ki nem aludt* 
h ki ni tálív Írásának vélte, de Salamon nem : .... , ,ismerte el, hogy a tudósítás tőle származik. í A Ve9dn mar nem draSa’

Zaíavármegyai jegyzők értekezlete. Za-
ármegye községi és körjegyzői folyó 

hó 17-én d. e. 10 órakor Zalaegerszegen 
vjronuuöan ieictvicLicu. c= —— - j a Korona vendéglő nagytermében népes

férjecskét ápolni, de nem vo t rá szükség, mert ; £r^ekezletet tartottak, amelyen hosszabb 
, a férjecske abban a pillanatban, amint ágyban . . , , . * i intirű7/;I érezte magát, elaludt és aludt szépen, csendesen, j vitatkozás es eszmecsere után a kővetkező 
: ’ - • - 1 • 1 ^ 1 egyhangú határozat hozatott:

Zalavármegye törvényhatósági bizottsá-

kesztyüt is venni. Nem mintha nem j , nézye nemcsak hogv kötelezőnek el-
ügyész mondta el vádbeszédét, amely főleg az lett volna egy par odahaza, de hogy legyen « P . , teljesítését illetőleg az
üg-v etikai vonatkozásait domborította ki. Főleg még egy uj pár. De tervük nem aiKerült. Rop- , v * / ‘ y
azt hangoztatta, hogy oly exponált állásban, mint punt takarékos asszonyok lévén, nem akartak a összes törvény natosagi tisztviselők kel szó-
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ladaritást váll a, hanem azok mindegyiké 
nek az őszinte és igaz hazafiétól átha­
tott magasztos eszméi és lefektetett ra­
gyogó elvei előtt a földig meghajtja az 
őszinte elismerés és ragaszkodás zászlaját, 

Kénytelen azonban — sajnálattal bar — 
de kimondani, hogy a 16762/m.. 1905.
412. jk. sz. véghatározat d.) pontja azon 
rendelkezését, mely az adóösszeirás és ki­
vetés előmunkálatainak teljesítését s azok­
nak a kir. pénzügy igazgatósághoz, való 
beterjesztését betiltotta nem foganatosítja 
nemkülönben az 1905. évi szept. hó^ 11. 
napja, vagyis a vonatkozatos tiltó vegha- 
tározat kiérkezése előtt a rendszeres adó­
befizetési napijegyzék mellett beszedett, s 
•i felek adó kiskönyveiben nyugtázott adó­
összegeket az illetékes kir. adóhivatalhoz 
befogja terjeszteni.

Mert:
Zalavármegye törvényhatósági bizottsá­

gnak hivatkozott tiltó véghatározata az 
adó előmunkálatok el nem készítése s az 
ezt megelőző időben önként befizetett ado- 
nénzek be nem terjesztése ellenkezik a tel­
jes iogérvénnyel bíró 1886. évi XXI. te.
20. illetve az 1875. évi V. te. 463. §-ai
rendelkezésével, és ezen rendelkezések nem
teljesítése az 1883. évi XLIV. te. 14.
44 46 47 — az 1386. évi XXI. te.
64. 65. §. és az 1875. évi V. te, 480. 
481. és 484. §-iba ütköznék.

Már pedig nem hisszük, hogy várme­
gyénk mindenkor magas színvonalon allo 
törvényhatósági bizottsága olyan intézke­
dések * végrehajtását követelné közegeitől, 
amelyek világos és minden kétséget kizáró 
törvénybe ütköző cselekményeket célozzak.

Miért is azon tiszteletteljes kérelmet 
terjeszti elő az értekezlet Zalavármegye 
tekintetes törvényhatósági bizottságához, 
hogy a vármegye jegyzői karat az ado- 
összeirás és kivetés előmunkálatainak el­
készítése és a m. kir. pénzügyigazgatosag- 
hoz leendő beküldése, nemkülönben a hi­
vatkozott tiltó véghatározat kelte előtt 
önként befizetett s adónaplózott adopén- 
zeknek a kir. adóhivatalba leendő beszál­
lításának megtagadása alól felmentem mél-

tóztassék. .
Mely határozat a Zal ara egye Zala vár­

megyei Hírlap legközelebbi számában koz- 
zététetni s e lap példány a vármegye osz- 
szes községi és körjegyzőinek, külön le­
nyomatban pedig Zalavármegye toix ny 
hatósági bizottsága, alispáui hivatala és a 
zalaegerszegi m. kir.'pénzügyigazgatosagnak 
megküldetni rendeltetett.

Kelt Zalaegerszegen, 1906. február 17- 
én megtartott jegyzői értekezletben. Ko- 
váts Gyula s. k. értekezlet! elnök. \ áss 
Miklós s. k. értekezlet! jegyző.

H írek.
Az ellenzék szervezkedése. A mait héten két

helyen szervezkedett Zalavármegyében a követ­
kezett ellenzék : Zalaegerszegen és Tapoíczán.

Zalaegerszegre Boanyák Géza, mint a kerület 
községeinek szervezésére kiküldött elnök n pgy _
lést hívott össze, amely délelőtt 11 árakor zaj; 
lőtt le a főtéren. A zord ,dő dacára a került, 
legmesszebb fekvő községeiből is sokan jelentek 
mL a gyűlésen a nincs a kerületnek egyetlen 
községe sem, amely képviselve ne lett volna.

A nép sűrű tömegekben állta korul az 61 
vényt s hallgatta a szónokokat, akiknek beszédeit 
lelkesült felkiáltásokkal kísérte. A hangulat 
nagy érdeklődés jelezte, mennyire áthatotta nép
lelkét is a nemzeti küzdelem.

Az emelvényen Boanyák Géza, Nedeczky Jenő, 
Batthyány Pál, Farkas József, Eitner Zsigmond,

Kőnigmayer János és még több ellenzéki vezér-
férfiú foglak helyet. u

\ gyűlést Bosnyák Géza nyitotta meg. Beszé­
dét azzal kezdte, hogy ezt a gyűlést nem azért 
hívták össze, hogy lelkesítsék a népet mert erre 
Zalavármegyében szükség nincs. Zalavármegye 
népének lelkesedéséből inkább a vezéreknek keli 
erőt meríteni a további küzdelemre és kitartásra.
4 szövetkezett ellenzék nem akar harcot hirdetni, 
hanem békét szerezni; de olyan békét, amely 
egyaránt megvédi az alkotmányt ős emeli a korona 
fényét és dicsőségét, A nemzet és korona száza­
dos harcban állanak egymással, de a nemzet ugye 
még mindig diadalmaskodott. Jöhet a szenvedés, 
jöhet a nvomor, de a nemzet követeléseiről le 

‘nőm mond soha. Abszolutizmussal fenyegetőznek 
Bécsből. Lehet hogy megszűnik a szólásszabad­
ság Azért kell az ellenzéknek szervezkednie, 
hogy az érintkezés kapcsa megmaradjon; ezert 
határozta el az ellenzék, hogy községenként 
szervezkedik. Ezért hívták össze a népgyulést.

Ezután Farkas József orsz. képviselő beszélt. 
Higgadtságra és nyugalomra, de egyszersmind 
kitartártásra inti a népet. Minden magyar ember­
nek legszentebb kötelessége, hogy a haza szabad­
ságát féltékenyen őrizze, hogy ezt a földet szaba­
don adja át utódainak. A helyzet nehéz, a jovo 
bizonytalan. Tartsunk össze; de erőszakra ne 
feleljünk erőszakkal.

Hitnél* Zsigmond ursz. képviselő hosszabb beszéd­
ben ismertette a politikai helyzetet s a nemzeti 
küzdelmet. Bécsnek minden törekvése az, hogy 
Magyarországot rabságban tartsa. A^em riat 
vissza semmi eszköztől, hogy célját elérje s ebben 
segítségére van a bécsi politikának a hazaárulók 
serege, a Bécs szolgáivá aljasait szolgaielkek- 
Mindent megkísérelitek, hogy a nemzetet jogairól 
való lemondásra bírják s mikor ez nem sí-terült, 
erőszakhoz nyúlnak. De a nemzet összetart, szilár­
dan megáll jogai védelmében s lenyűgözni nem

tU Végüi°Nedeczky Jenő, a szövetkezett ellenzéki 
pártok ősz elnöke szólt a néphez. Az agg vezér 
lelkének mély hazafias érzése hatotta át a besze­
det, amely fellelkesítette a hallgatóságot. Bejártam 
— ’úgymond — kötelességemhez híven, a vár­
megye összes választókerületeit és megnyugvás­
sal mondhatom el, hogy a hazafié, érzés soha sem 
buzgóit olv erővel, mint ma. Nemcsak a haza 
magyar ajkú polgárai, hanem a nemzetiségek is 
át vannak hatva a nemzeti eszmétől, amely meg­
fogja törni a visszavonás minden ármánykodását. 
Hazaszeretetre és összetartásra buzdítja a po g i- .
8á Ezután Bosnyák Géza megköszönte a gyűlés j 
iránt tanúsított érdeklődést, s megkezdődött a . 
kerület szervezése. Közságenkmt bizalmi ierfia- , 
kát választottak, akik hivatva lesznek aze8zm<* j 
otthon terjeszteni s a községek lakosságát az , 
alkotmány védelmére sorompóba állítani. ;

Tapoíczán Forster Elek hívta össze a szervez- 
kedő népgyülést, amely szintén lelkei hangulat- 
ban és nagy érdeklődés mehett zajlott le. Elnök 

Forster Eleket választották meg, egy helyi 
48-as bizottságot alakítottak s községenként két 
két bizalmi férfiút választottak.

A zalaegerszegi népgyülésből Kossuth I erencet 
táviratilag üdvözölték, amelyre a vezér a kővetkező 
választ küldte Bosnyák Géza elnökhöz:

A zalaegerszegi választó kerület szövetkezett 
ellenzékének üdvözletét melegen köszönve, szivem­
ből viszonzom Kossuth".

Főispánunk felmentése. Hertelendy Ferenc, 
Zalavármegye főispánja már több ízben m g 
sürgette február havában benyújtott lemon-
dósának elfogadását Jazonban
plural LsíW, h„gPy főispánunk a n.pok- 
1 1, állásától végleg fel fog mentetni. Hogy ki
lesz az Utódja, még egyelőre nemi khet tudm 
Ur Pórteleky László kmeveztetéséről szóló hírek
elhallgattak. .

Alispánok értekezlete. Magyarország alispánjai
ma Budapesten országos értekezletre gyűltek
össze hogy a jövőben követendő egyöntetű eljá­
rást megállapítsák. Csertán Károly, Zalavármegye 
ispánja tegnap délután szintén Budapestre 
utazott, hogy az értekezleten részt vegyen.

Családi ünnepély. Báró Solymosy Ödön honvéd- 
huszár százados családjában ünnepélyre készül­
nek : holnap keresztelik meg a főúri család leg­
ifjabb tagját, az elsőszülött fiút, aki Zsigmond 
nevet kap a keresztiben, anyai nagyatyjának 
rróf Zichy Zsigmondnak nevét. Keresztszülők

! -rróf Khuen-Hédei váry Károly «:» oeje u-szuex;
& • . _ ✓ . 1. a tr. eV.trroi rvnuen-ncuci V .11J 1
a keresztelési szertartást Gyutátz borenc ag. e>. 
püspök végzi, aki ma Zalaegerszegre érkezik.

Hol van Nyíri? A múlt héten az országos 
sajtóban felbukkant az a hir, hogy Nyíri 
vezérőrnagy, a özékeaíeberváii lvn x^ u.vH .1 
parancsnoka van kiszemelve arra a dicső -z o 'gi '. 
hogy a magyar országgyűlést feloszlassa, esc', z, 
szétverje. A félhivatalos lapok igyekezte« ezt a 
hirt lehetőleg enyhíteni. Azt mondták, hogy ez 
csak ellenzéki oldalról származó kombiuftciv, 
amelynek határozott alapja nincs, mert hiszen 
még azt sem tudja senki: hol van Ny íry ? Hivat Koz­
tak a pécsi lapokra, amelyek szénát Nym 
vezérőrnagy ott szemlét tartói. =■ 
szemleuton vau, tehát nem lehet Béosoen, hogy 
a király utasításait átvegye. Egy kis vaietiea 
folytán azonban mi jobban voltunk ovvauixe 
arról, hogy hol van Nyíri, mint a félhivatalosom. 
Csütörtökre ugyanis Zalaegerszegre katonai szem­
lét tűzött ki a kerületi parancsnok, ameiyet az 
utolsó pillanatban táviratilag lefújtak. Meri
már a vezérőrnagy ur útban volt Becs tele.
Auuak a hírnek tehát, hogy királyi uz. wu.ih. 
Nyíri Sándor volt kiszemelve, mégis igaznak 
kellett lenni már a mull hét elején.

A nemzeti ellenállás es a jegyzők. A mmt
héten a zalaegerszegi pénzügyigazgavmg.o. L~ 
tisztviselő szállt ki a vidékre, hogy a jegyzői 
hivatalokat megvizsgálják, illetve meggyőzőül* 
szerezzenek arról, hogy a jegyzők az adókivetés, 
munkálatokat elvégezték e s az mikéin oehzu. 
adókat az adóhivatalokra beszállította.! e. A.m 
az adókivetési munkálatok nem keszultuK 
felhívják a jegyzőket azok záros h’.táruló a.au 
leendő beterjesztésére, az önként befizetett ado- 
ka. pedig az adóhivatalokba szállít-atjak. Két­
ségtelen, hogy ez az első lépés a jegyzők eko- 
áUásának megtorlására, amely majd a »eftrkvz«, 
jelentések alapján kezdődik azzal, hogy a Kívca-s. 
munkálatokat a jegyzők költségére elkészíttetik. 
Önként befizetett adót hiába keresnek, mei - gy 
egyzőségb en sincs.

Képviselőtestületi közgyűlés. Ztia-gcrsz g ..
t város képviselőtestülete & műit csütörtökön 
rendkívüli közgyűlést tartott, amely, a kimondta, 
bogy a városi piaci mérleget április L-tm k z-,v. 
házilag kezelteti;Árvay Emilia óvónőnek', ouzg.. 
mának es érdemeinek elismerése meilctt,^ • vi ■
K korpótlékot szavazott meg s tooo 
ügyet tárgyalt.

Áthelyezés. Lovonyák Oszkár soiuoi ; v k .v.
: járási,irósági Írnok hasonló minőségben a za.a 
i egerseegi kir. törvényszékhez helyezte-.-.! a..
I A csáktornyaiak a magyar iparért. C ukv 

nyán már testet öltött a magyar ipar part-na-ia- 
nak eszméje. Nem nagy hanggal és ouzah 

1 zieokkal akarják diadalra segítem a hazai ion; , 
i hanem cselekedettel. Azok állnak a m 'Zga -,m 
S xure akik leghathatósabban tudja.v pait-.i. - • 
j magvar ipart: a kereskedők. Valijus: meg, h',gy 

a közönség legjobb akarata nagyon zo^zm* u 
I magyar kereskedelem indolencián 'moi. im g 
' «Mb. BBákminyolta tó

> ‘<‘ -1)C 
itt

niaud, ---- ,,
hiába rugdostak felénk sáros mobal s 
át mosdat lan szájjal, a magyar kereskvao 1,

» vrtClA S I I ' : i í I I : ' ’ 'hordta a pénzt = “ -------- ° . ,.nmagvar ín.., amelyet a magyar ker«K«l<l-u. 
ezóval és tettel lebecsült. A Csáktornya ke 
kedők és iparosok máskép beszmuex. ^

Gráner Miksa és Benedikt Béla t kmte;ycs 
kerekedek értekezletet hívtak össze, aun-,;. n 
részt vettek az összes kereskedők es ip.iu 
Benedikt Géza lelkes beszédet tartott ame... . 
felhívta az értekezlet tagja.!, hogy abbénak - 
delemben, amely a magyar nemz. - . ,i
szabadit,Mért folyik, vegyenek részt mtndnyíjan 
tehetaégük ezerint Az értekez.et azután egyhan 
gulag kimondta, hogy a csáktornyju ker^kedők 
1 iparosok belépnek a védegy.etoe e 
boikottálják az osztrák gyartmanyoaa.. M.n len
árit, ami Magyarországon kapható, ‘“ho . 
réznek be a amit Magyarországon m^ztr-za 
nem lehet, a vámküllöldről hozatnak, Ae»z a. 
telieeen mellőzik. A külföldi rendelése.vm-l w.- 
kötik hogy az áru Fiúmén keresztül J '.U*'"
mert ’ ígv "legalább tengeri k kötünk lorgaon - 
emelkedik a a vámot m, kapjuk. ,

A múlt héten pedig minden este u tuti­
két tartottak a kereskedők és iparosok « 1- t, 
szakmánként külön-külön. A mozgalomba bele 
vonták a nőegyesiileteket is. •

Az iparpártoló mozgalmat Zieg.c

a közönség hiába i ree
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kir. közjegyző indította megkir. 1
szervezik a védőegylet „

Zalaegerszegen pedig fogyasztjuk a tintát hiába, 
cjp senki sem mozdul. A Csáktornyái példát 
kereskedőink és iparosaink figyelmébe ajánljuk.

f Z alkotmány védőimére. Az alkotmány v éde'ttm

legközelebb ' hatatlan, Csontos Károly, Czigány Pál 2 2 I ,
! Viosz Ferenené, Dr Cholnoky berenc 1—1 A, 

:..uíitUn - o 1 t'-7rít .v , 111 .Tra.i Q9'.i>tf íírsutatzi e hő

A zalaegerszegi

HU. •/. i'i hívja
vár meg' ektői meg tag -fit

fel a nemzetet. A kormány a 
az anyagi eszközöké

ameívekut1LUCllut_u „ közönség pótol. Zalavármegyében 
^ekcm -lő áh./.ötkészség mutatkozik. A legkisebb 
falvakból is érkeztek 'kisebb nagyobb összegek 
4zaik:.tmá= yvédo bizottság pénztáré :a 3 a nagyobb 
Községek a "kezelésük alatt levő alapokból aján- 

,=tZ, geket. Legújabban TapolcaInnak tel TU gyol o o
-yközség adott 4000 koronát « úgy értesülünk, 

hogy a példát legközelebb több község fogj; 
követni.

Színészet. Szilágyi Dezső színtársulata . e 
I 20-án kezdi meg Zalaegerszegen előadásait, az J 
I >Arany Bárányt szálloda nagytermében. A jövő <
• heti műsor a következő: 2 -án »Hajdúk hnu- |
! nagy;)« operetté, 21- én »A csöppség« énekes j 
i vígjáték, 122-én »Lisistrata« operette, 23-án |
• »Szmóien Tóni« bohózat, 24-én »Bolygó görög« ; 
I operette. — A színházi idény iránt élénk éraekl<>u<*>
! mutatkozik s remélhető, a bérlők szép szamba*: ;

mutatkozik s remélhetőleg az első teli idény eh-g • 
j élénk lesz.

Balatoni Muzeum. A keszthelyi Balatoni Muzeum i 
; Egyesület életében nevezetes forduló pont allott i 
: be. Berendezték és megnyitottak az egyesület j 

irodáját, u hol az egyesület elnöke, alelnöke, a |

Esküdtszék! tárgyalás.
törvényszék 1908 évi esküdtszéki tárgyal:;- .mir
első ciklusát f. hó 19, 20, 21, 22-éu tartja m 
Ez ülésszakra a következő esküdtek h;v -

Rendes esküdt: Záborszky Géza, laizs Amzmer, 
Nagy László, Paukovich György, Stefenecz Józs 
Tivolt János, L&ux Rezső, Redl Gusztáv, L • 
Jenő, Dr Ruzsicska Kálmán, Zse: eházi b. . 
Udvardy Vince, Szigethy Ödön, Vid-e/.y Pá 
Magyar Lajos, Schütz Frigyes, Tarpsi: Zs .<m<> 
Pell Kálmán, Beczők József, Horváth Józs i, 
Medvéssv Gyula, Hrab<• vszky Kelem) n, 1* - - .
Vilmos, P Vikior. Simieska Ja- Or, i
István, Alattuschck Richavu, Dr L i * 1 I
Mentes György, Puer Isiván.

Helyettes esküdtek: Sicubiics isit au, Sz.,ogy a pe.unt ó— ° irodáját, a hol az egyesület emo.e, ,i Kele Antal, Lám i
ovetm. ’ j régészeti-, természetrajzi , tájrajzi osztályod vezetői j Dezső, G-A j y - ' F,
Társasvacsora a Kaszinóban. Múlt számunk- mjnden kedden összejönnek, hogy itt intézzek j iv.-.oia.^ >' y *. <
um-írmeze éheztünk arról, hogy a zalaegerszegi j el az egyesület fekzaporodot ügyeit. j János, Bed Mihály, Dr ti; ■ - ,

... ir,f_ m;..,x<í,-_ i , , , 1 S A. !------i n\.l. 1 Cl Zr> Ír Arii i t:; róva. ás aia : S/UiZiKaszinó Ili )• Ölökének, Csertáu Károly alispán­
ul tiszteletére társasvacsorát rendezett, amelyen 

- réti úgyszólván az egész város. A Kaszinó
••glelyiaégei zsúfolásig

h’i nem. I
megteltek s nem csa;

8-vteremben, hanem a szomszédos heiyiségek- 
,pv* iV asztalok ;t terítettek. A vacsora kedélyes, 
esztelen jókedvben folyt le. Az első felköszön- 
Dt Rohunczv István, a Kaszinó háznagya, mondta 
Knau Krínlyra. A fel köszöntőt többször féíbe- 
2-,kirótta a zúgó éljenzés 8 a közönség lelkes 
ivác'ókka! ünnepelte a közszeretetben álló 
Hala vármegye népszerű alispánját. Ezután össze-

Itt válaszolnak a beérkezett levelezésekre, í 
itt állítják ki a küldött ajándékokról szóló köszönő j 
leveleket, itt fogalmazzák meg és süidüc szét a ; 

: múzeum érdekében való felhívásokat, -hírlapi } 
j közléseket, itt leltározzák a tárgyakat és beszélik j 
I mega mnzeum érdekében szükséges 
j múzeum olyan szépen fejlődik, hogy ügyeit most | 
1 már egész irodának keli intézni. A tisztv

1 • r • ,-i z. * 1 :,i 4.a—i.ioíemeszüJ

Február 19 én kerül tárgy •' • -
emberölés bűntettével vádolt Nagy P»t es I ibop 
Gábor elleni ügy;— február 20-án hahótokozu 
súlyos testi sértés bűntettével t srh . So

— február 21-én ; Száné.at és beszélik ■ Ferenc elleni ügy; — február 21 én; bzánd 
is agitácziót. A • emberölés kisér téliek büntet •

Ferenc elleni ügy; — tebruár -'2- en ; szui. 
emberölés bűntettével terhei‘ ivnoima^ « !-

sok a jelentések, a leltárok j elleni ü február 19-éu . s 21-én megtarUaűó.
i készítése, a sok levelezés úgy, hogy a jovooeu 

az egész tisztviselői kar együttes
esküdtszéki tárgyalást Dr Degré U; >ms

működésére I és 22-iki tárgyalást Dr Fritz József törvényszéki

A viöam

■gy szerű, fülbemászó magyaros 
/-vesztettek hatást. A dalt megismételték s az 
ilismérésből box -n kijutott a zseniális szerzőnek, 
s-rtán Károly elnök köszönetét mondott a meg- 

iszteltetésért h a kaszinói élet felvirágzására,
\t. agilis háznagyra s az összes tagokra emelte j 
x,barát. Dr Ruzsicska Kálmán ismert ékesszo-á- j 
iával a hölgyekre ürített poharat. Asztalbontás j 
itán a fiatalság táncolt s csak a reggeli órákban j 
Kezdett a közönség szétoszlani. Az est sikere . 
Rohonozv István háznagy érdeme. Meg keii ! 
azonban' említenünk azt is, hogy a Kaszinó; 
vendéglőse, Domokos Ignác oly kitűnő menüt ; 
állított össze s oly figyelmesen szolgálta ki a ; 
nagy közönséget, hogy mindenkit kielégített.

Adakozók a zalaegerszegi plébánia templom j 
belső restaurálására. Bogyay Györgvné 57 ^ sz. 
gyűjtő ívén : „
Fábián né 5 K. Bogyay Irma, Farkas Gábor, 
Skubiies István, Horváth Kálmán 2—-2 K, N. 
N. Fhrenreich János, Tári József, N. N. 1 1
K. Összesen 27 korona. Mihalovich Károly né 
14 sz. gyűjtő ívén: Barthvdeiszky ihmit 10 K, 
Mihalovich Géza főhadnagy, Mihalovich Alice, 
Mihalovich Károlyné 5—5 K. Összeg 2o K. 
Sperlágh Gézáné 42, sz. gyűjtő ívén : özv. Isoó 
Abijosné, Sp ’i'b'gh Gézáné 4-—4 K, S peri ág h

Nem adózunk. Egy esztendeje már, hogy az 
j ex-lexbau vagyunk, és szünetei az adóbehajtás, 
i az egyenes adók gyéren is folynak be, a közve- 
j tett s különösen a fogyasztási adók azonban most 
; is bőven folynak az állam pénz tárán ban, do a 
; fogyasztási adók még mindig lehetővé teszik,
I hogy törvénytelen kormányok hosszabb ideig ne 
i szoruljanak meg a pénzhiány miatt. Érdekes adut 
I erre nézve Zala vármegye január havi adó- 
; statisztikája. Egyenes adóban, illetékben kevesebb 
! volt ugyan a bevétel, az áliampénztárakba azon- 
I ban mégis 69.204 K 99 fillérrel több folyt be, 

mint 1905 év január havában, amikor míg a 
nemzeti ellenállás nem volt szervezve. A fogyasz­
tási és italadó, dohány és sójövedék emelkedő 
bevételeket tüntetnek fel s Zalában nemcsak

an Keszthelyt.i
is komoly lépések tétettek. A Ganz és Tar.- 
cég ajánlatot adott be, amely ugyanazon alap­
kőn készüli, mint a Zalaegerszeg város a ku •. 
szerződés. A vállalat üzembérletre lenne i ap s 
8 a városi közvilágítás 200 darab lamp x: -
8 drb. ívlámpával láttatnék ei. Ez n kivü 
park és korzó még 50 drb izzó és 4 ívnom o 
kapna. A tárgyalásuk folynak 3 uzoitnak síkci 
hez alapos reményeket tűznek. A villám -- x.

’ ‘ ‘ fürdő parkna•it'ís különösen a kosz* helyiö---- .. .. ..s a Balaton partnak kölcsönözne gyönyörű 
s nagyban emelné a fürdő hírnevét.

Egy szövetkezet feloszlatása, a borértékesn- 
közvéie-kérdese már régóta foglalicoztatj ; 

ménvi s különösen a bortermelőkul. 1 uu;u•

pótolták az egyenes adó csökkenését, hanem aiiasara. »ogvav uvui^yuo •->» ; i - .... .... ,,
Boffvav Gvörcr'v 10 K." Dr Józsa ! tavalyi bevételhez képest jelentékeny tobo etet

C- j - _ C-. _ Slvi-Mtn Z-*-l, -Tfotlon KaOTV C l>7-

a termelő ki vau szoigáiuuv..
magyar

eredményeztek. Szinte érthetetlen, hogy a köz­
ségek megtagadják a bor és húsfogyasztást adók 
bérösszegének befizetését s januárban mégis 
162.863 K 77 fillérrel emelkedett a fogyasztási 
és italadó címén bevett jövedelem.

Takarók és önsegélyző szövetkezet Zaiaszent- 
gróton. Egy új és nemes célokat szolgáló pénz­
intézet alakúir a műit héten Zalaszentgróton 
Takarék és Önsegélyző szövetkezet“ cím alatt,asne, op ii- uu u-, muc i -x jv, i , ... , ,, , - , .,

r 8r -r!ií"’hL ránd. SperlághElemér,Sperlágh ; amelynek célja a takarékossági hajiam 
nurgit Mária 1 —1 K. Összeg 12 K. Trsztyánszky I s " z. l*—U/r
Ödönné 3 sz. gyűjtő ívén: Jankovich László \ hi 
>0 K. Jankovich Tivadar 40 K. Keszthely j B

emelése vette
l u-git Mária 1—1 K. Összeg 12 K. Trsztyánszky | s a kisbirtokosoknak és kisiparosoknak előnyös

- • ) ■- ) nyújtása. Az uj pénzintézet élén gróf
van s ez a név már maga elég 

ték arra nézve, hogy az intézel önzetlen 
ági célokat fog szolgálni. Az alakuló gyű-

Batthyány Pái
írási községi .3 körjegyzők 11 K, Trsztyánszky S biztos« .. . r T . . y -< • it T X 1 —V I i IT A WZlÖdönné, Tnl lián na, Dr Dunszt Ferenc j Kl>.<
0—10 K. Barcza László, Dr Skubiies Ödön, ! lós a műit héten volt. A közgyűlésen ott volt 
Gzzry Bálint; 5—5 K, Takách Imre, Goldfinger j Zalaszentgrótnak úgyszólván egész polgársága, 
írzse" 2 2 R, Moravecz Ferenoné 1 K. Összeg I s a járás minden községe számos tag által volt
52 K. Dr Csák Károlyné 19 sz. gyűjtő ívén : j képviselve. Az alakuló közgyűlést Schneller Jenő 
> Csák Károly né 5 K, Rozenkrancz* Józsefné j plébános nyitotta meg egy rövid beszéddel. Az 
í K, B dő Matiöi, HutterFerencné, Kiss Lajosné, j eddig jelentkezett tagok, illetve részjegyzéseik

1 r / y •• n 1 D/L. / ••  /' 1 £sí \C\ V \ L. V ai í n • l !z tYl fxít ! 1 Ft > T C SD4 11 ? :4 rt *A. R70-

mindnyájan, hogy
az ügynököknek, a hamisiv. aina c s & 
borok az utolsó évtiz dben roppant piacot veszí­
tettek. — Az éi tékesités nehezebb kérdés ma, 
m!r,t nz olasz i • <. r> > k versen vével xT;-.:o I-, itzOeiein 

■ volt. A közgazdák szövetkezetek alapítását 
buzdítottuk a termálokéi s kétségtelen, n--„y a 
szövetkezés áldiisos h «.tusa nem is m vrattna t- 

1 ha a magyar emo tr egy ktssv eiviyes^eoiieu 
I tápolná Saját érdekeit. Zuiavármegyéb m is ala­

kúit egy bor űrt ékesítő sz.é) vetkezet, a moly 
balatoavule i ■ or->K nivtin;muuo-t oi/.to».:ciS.

célba. Hertelendy Fer.-.if, a Gazdi:ság. 
fáradhataibn tlnöke hozta létre - 

szövetkéz:.tea, amelynek feiviráguzlutas. erdeié­
ben sokat fáradott s állam segélyt is eszközölt 
ki. I v értesülünk, gy a szövet . zet ss 

vsa, mert a tagos kött-jézet! ségeil-
rtnru nml nD •> L*

Egyesület

! félben
elhanvatr Iták, nem mutatlak Xvl.ő érdoxioUest

í a szövetkezet 
i rész vét lens

lett:
j gr r borok
! SZU p')l‘0'In : IC

működé e iram, amelymegüt 
A jövőben pedig meg nagx ■>. 

volna a szövetkezeire, m-. rt a ma-
Ö *

ért éti esiléscnek 
s Ausztriáb ól

akadályai folyton 
már 1). .»jkoUazerüIX, ÍJ' UU iUÖU U, 11UUV.1 1 Picuouo, J x | O O O' .

arkas Mártonná, özv. Paraszt hy Páíné, özv. j (1800 rósz) számának megáll api tasa után a szó- j intézkedésekkel unják útját „ mi kivit: .üoxm-c.a 1XXUh iVi Hl lULHif, UZ,X . j Aiac/Au y x v. x--------- ■ / ol

la^rvmássv Gvuíáné, Pintér Sándor, Zacsik ! vetkezeteí megalnkuiiniik mondta ki, megaiia- 
stviínné, *Saniis Sáudorné, Travnik I»ajosné, ! pítottn az alapszabályokat, s megválasztotta az 
Parkas János, Verasztd Örzse, Nagy Anna 1—1 K. ) elnököt, igazgatókat és a felügyelő bizottságot.
f - .X n y » « • I Z TI i > .. í .1 i - 1 -I 1 X l-ivni-r , . 1 * t r\ 1 r 1/I űlVtí h U m fl! 1 O íri'/lf

j A kormány pedig nem tud 
l magunk nem állunk a sarkunkra

segíteni rajtunk, h

aricus Janos, V erasztö urzse, i>agy Anna i— t íx. • " | . n,.4tprtP:é*'<woe'i!'ingván Jánosnó 50 f. Gerencsér Margit és Ilona I Az alakuló közgyűlés elnökké egyhangúlag gróf } ^ pjttarta.e«0ií3x,0K.
0 f, Hun vad v Józsefné 20 f, Nagy Jolán 40 f, j Batthyány Pált választotta. Az igazgatók, úgy j lése vege. a
, .. .. ,-y ; : r. zx <-• TT • / * T _ A í\ T 1 íl/rxrzxl 1 ,1 '/nt f o «O» .. z «X1 Q Txíl />Ly ) n (51 1 V V 51 Q'/P- f hóllíll> w i "V! tí IK ll í V iá L.

A póttartaiékososok. A békelétszám kivgészí-
é kosok at mult ev december

oros Károlyné 60 f. Haji 
kovács Sándor 40 í, Fekete 

40 fj B meze Józs -f 80 f,
Olvashatatlan 20 f, Bedő i»l>uu <-v i, i - -; r —--- ----j - _

iona 20 f, Bertalan Pál 10 f, Szakony Józsefné zsef, Nagy Kálmán és Horváth Imre. felügyelő 
0 f, Beczők József 20 f, Gél i ez Györgvné 10 : bizottsági tagúk: Kóbor János, Za heran Pál és 

Siíabli János 10 í, Róka Ferenc 20 f, Nyikita ! Lipter Ernő. Az új intézet működését fi évi 
JvÖruyué 60 fi Po.tisch János 40 f. Nagy j március hó 1-én kezdi meg. Március hó 1-ig az 
.ndrás 10 fi özv. Verasztó Józsefné 60 fi Összesen | igazgatóknál, úgy dr. Kassay Győző zaiaszent-

K 70 f Dr. Zarka Zsigmondné 9 sz. gyűjt o i grófiI' 11 11ügyvédnél lehet részjegyeket jegvezni, ezen-

póttartalékosok tehát nem vonultak be leije- 
számban. Igv történt a zalai ezreddel is. A 48 -iZ 
gyalogezredhez a hehivott póttartalékosok ! őzt:, 
körülbelül 150-en jelentek meg.

Nyilvános köszönti A Zalaegerszegi T- arék- 
pénztár az állatni főgimnázium segítőé • ye>niete- 
céljaira kO koronát küldött, amely ad nnánym 
hálás köszönetét mond az igazgatósás». — A
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felolvasás a Balatonról. Az országszerte meg-
irdúlt mozgalom, (amelyről már mi is kezdünk

Ödönné, Szál may Jóssefhé, Thury Pál né, Tub oly

Ti.duiná.-u venni), i.melynek célja a Bah;t-onkultúsz
: • ]-esz.tésc s közgazdaságilag való kihasználása, 
Fiúméban is viszhangru talált. Ar. ottani természet- 
'mlfinányi társulatban Kankovszky Ferenc taná- 

ielolvasást tartott a Balatonról, amelyet 
.z

vauimé, ozauuaj -- ------- - - j
Zsigmondné Csonkahegyhát, V ager Jánosáé Ba
Veiler Lipót té.

Leányok: Bvrényi Mariska ég Gizella Lenti, 
Brüil Böske. Doktorié- Ilonka Istvánt!, Eppinger 
Mariska, Fatér Laura és Gizella Szom pác?,

együtt a ho/s;soki ertió exeteu 1 K"-» v :\ s-ooroan.

esős

\

remek szép vetített képekkel illusztrált.
A nemzeti ellenállás Vasvármegyében. A nemzeti 

-imuáilást a szomszédos Vasvármegyében is 
-tervezik s az alkotmány védő bizottság meg- j 
i ziite a gyűjtést a tisztviselők fizetésére. Eddig : 
összesen 49586 K gyűlt össze, ami a tisztviselők 

F.vi fizetését fedezi. Zala vármegye mégis 
X* előbbre van. Egy esztendőre szükséges összeg 
Xa rendelkezik a bizottság. (Nem is tagadjuk,
Xy ebben az összehasonlításban van a résünk­
ről ogv Kis malieia, mert békés időkben a szomszéd­
id,! némi szánakozással szoktak ránk nézni, 
szegénv elmaradottakra. Most az egyszer mi 
vezetünk. Csinálja utánnunk a gazdag Vasvar­
megye.)

Tarsasvacsora és tár cestóly. Nora és vidé­
kének hölgyeiből alakult bizottság i. ho 10- én 
társas vacsorával egybekötött táncestéi yt rendezett 
•t novai kaszinó helyiségeiben, melynek tmzia 
jövedelme a József főherceg szanatórium javara 
tbrdítUtotT. A hölgybizottság lelkes vezetője,
M?. ver Istvánná úrnő mindent elkövetett a ; 
mulatság sikere érdekében. Es fáradságai bőven 
jutalmazta úgy az erkölcsi siker: s ^teljesen j 
kiLégitette azon várakozást, melyet Nova . - . 
vidékének intelligenciája ezen mulatsághoz tűzött, j 
A fesztelen jókedv, mely már a társas vacsora- . 
nál nyilatkozott meg, hol fiatal bájos hölgyek j 
szolgálták ki a szép számú vendégeket, csak | 
fokozódott tánc közben, s ki világos virradtig j 
tartotta cgvült a vidám társaságot.BevLTb.lt 338 K. kiadás 66 K, tehát a ; 
tiszta jövedelem 282 K, mely összeg a József 
kir. herceg Sanatorium elnökének a Sana.01 mm 
javára elküldetett.

A közvacsorához adakoztak: Berényi Miklósáé 
Lenti, Bezcrédy Istvánná Nova Brüll Dezsoné 
Nova, Eppinger Mariska Nova, Eppinger ksóné 
Nova Farkas Istvánná Nova, Farkasovszky 
Endréné Nova, Fatér Laura Szompáci, Fazekas 
Vilmosáé Nova, Fischer Gedeonná Táino*, Ho 
váth Gyulánó Csonkahegyhát, Klein Jakabné 
Nova, Kumper Mártonná Bak, Kuntsmg Aníalnó
Nova Martincsevics Ferencné Nova, Mayer 
Istvánná Nova, Meier Józsefné Lenti, Pevmy 
Gvaláné Nova, Polnisch Árpadné Lenti, Pu >
E. Gáborné Tárnok, Stremm Ódonná Nova, 
Thury Pálné Nova, Tuboly Zsigmondné Geonka- 
begvhát, Váger Jánosáé Bak, Veder Lipótné

X Felülfizettek: Imreh Ant ii Pördetőíd 10 K, j
Láng Lajos Zalaegerszeg, Fischer Gedeon lárnoK, ;
Stadel János Tárnok, Dr Székely József Nova, ■ 
Varga Imre Páka 5—5 K; Mayer István Nova, j 
Németh József Bak, Dr Augusztmovics Nándor , 
Páka 3-3 K, N. N. Zalaegerszeg, Ehrenreich , 
János Zalaegerszeg,, Ifj- Stádel Jnnos - árnok , 
2 40—2.40 K, Heiszenberger Ferenc lstvánd j 
2.20 K; Rózsa Sándor Lenti, Farkas latvan | 
Nova N N. Ács János Csáktornya, Borbély j 
Jánosáé Liczkó, Mayer Jánosáé Zalaegerszeg 
Farkas György né Nagylengyel, Móra Láaz ó j 
Baksa, Veszprémy Gyula Tárnok, Ku^or ) 
Ferenc Páka, Barthalos Mihály Nagylengyel, j 
Kozma Mór Nagylengyel, Csiszár Karoly Zal . 
ev-«r,zeg, Horváth Vince Nagylengyel, 2 - K,
Sn-om Ödön 1.80 K; Fatér János Szompács, , 
Goiicsanee József Nova, V60-V60 KjZathurecky j 
pi n.m 1 49 K; Noszlopy Gyula Nova, j 'k X B/ti TamÁ Németh Álhert Nova 
Vei Kr Lipótné, Horváth Gyula Csonkahegyhát 
l_i K, Gueth Gyula Barabásszeg, Bézerédy 
István Nova, Rosenberg Zsu/mond, Kuntsmg 
ti“ Klein J-kab. Tuboly Zsigmond Csonka- 
heyhát 80-80 fi Martmcaevios Jenő Ttin , 
Thury Pál, Blumenschein Győző Nova, Eppmg 
Mariska 40—4° d . MiklÓ8PK Lenti,
„J,1”í 3 MlXh Eppinger
Bezerod} taván. SzompáM) Fazeka,
Izmi.!-,, J- . I perer Ferencné István d,
HoÄvuUnjSnUhegyh«. Kíny. WnJ
Horv aai v _ , , lyuniirrnaver Zsiirmond-Xrme.fa;«, KlemJak.bn6 hon.gmay

ipáé?
Gerencsér Mmska ZaLegcrszeg, Gueth Mariska 
Barabásszeg, Horváth Gizella és Ilonka Tárnok,

Az árvaszék a múlt év őszén a gyermekeket a 
szombathelyi gyermekment!r• yoe száüittatta, hogy 
ott munkás embereket neveljenek belőlük. Nagy 
volt a cigánysátor gyásza, mikor a gyermekeiívt 
elvitték. A gyermekeitől megfosztott cigány asszony 
kibontotta a haját s félmeztelen testtel minden 
nap bement a vármegyeházba gyermekeiért

Kánya Ilonka és Csonkahegvhát, Pogány . a nemzeti i ixnuva ^«uau • *,------— y? T) , \
gyében i, Margitka Bak, Polnisch H.lda Lenti, 1 oly % um»

! r.i . I a__1-rr.ua Rak S^aViO ErzsiK6

könyörögni. Rettenetes látvány árvaszék

Tárnok, Seregélyes
Bak, Veder Janka és Zseni.

Műkedvelői előadás. E hó 10-én Gebén az
d ros ifjúság, az árva gyermekek felsegélyezésére 
műkedvelői ‘előadást rendezett. Színre került 
„Kuruc leány“ című történeti színmű. A szereplők 
elég szépen megfeleltek a kivánalmaknak, ue 
természetes játékával mégis Ferk Iloua, Dogsa 
Dorottya, Kerber István és ifj. Bállá István 
tűntek'ki. — Az előadás után az ifjúság táncra 
perdült s ki világos virradtig járta a ropogós 
magyar táncot.

Műkedvelői ezinieiőadás. A zalaegerszegi szabó- 
munkások, famunkások és bőrmunkások szak- 
egyletei felerészben a helybeli nőegylet, felerész­
ben pedig az említett egyletek céljaira február 
hó 11-én az > Aranv Bárány« szállóban műkedvelői 
szinielőadást rendeztek. Ezúttal megismételték 
Géczy Istvánnak »Az ördög mátkája« népszín­
művét melyet már karácsony másnapján mutat­
tak be sikerült előadásban. A közönség az »Arany 
Bárány« nagytermét ezúttal is színűdig meg . 
töltötte . A helybeli előkelőségen kivid megjelen- i 
tt-k az előadáson az az nap tartod népgyülésen ; 
rész tv ott vidéki úri közönség közül is többen. , 
— Az előadás lefolyásáról, mely minden te Km- | 
tétben gördülékeny volt, ezúttal is csak a leg- ; 
jobbat monhatjuk, a mi természetes is, mert 
Balaton Sándor rendezése és tanítása az eddig ; 

j bemutatott előadások erkölcsi sikeréért még min- j 
j dig biztos garantiát nyújtott. - A főszerepeket j 
! ismét ugyanazok játszották meg mint az első , 
j előadásban. - Elismerésre méltó igyekezettel • 
í oldották meg szerepeiket: Lakies Anna, a i 
J társaság primadonnája, ki kellemesen csengő ; 
i hangjával tűnt ki olyanannyira, hogy kitűnően 
: sikerült énekszámait többször meg kellett isméiéin v. 
í Lakies Annáról elmondhatjuk, hogy igazán kec - 
i vés színpadi alak rutinos játéka, — biztos tel- 
I lépése — és otthonos mozgásával pedig mmden- 
í kit egyaránt lekötött. - Kovács Erzsibe játéká- 
j nak kedves elevenségével ért el nagy hatás .
: Hárioh Ilonka mély érzéssel játszotta nehe 
i cserepét. — Stern Mariska kitűnően alakította 
: a férve kicsapongásai miatt sopánkodó siró-nvó 
i székely asszonyt kinek méltó partnere volt a 

sikerben Barkó Karói in.

valóságos rém-i volt a félig őrült, siránkozó asszony, 
amint térden állva rimárikodott. Kolompár Jóska 
a gyermekei visszaadásáért megjárt minden tora- 
mot. Harmadmagával felment a belügyminiszter­
hez is, ahonnét el nem jött addig, a óig sűigonyi 
utón el nem rendelték a gyermekek kiadasat. 
Múlt héten hozták haza a hét gyereket,^ akiket 
az állam költségén tisztességes ruhába Öltöztet­
tek, taníttattak. Kolompárék nagy örömmé 
fogadták a rajkókat s megfogadták, hogy ískoui r. 
járatják őket, házat vesznek a fa tubán s mun as 
embereket nevelnek a gyermekeikből. Dr Hajós 
Ignác zalaegerszegi ügyvéd, aki a gyermeke ' 
kiadatása ügyében a szülőket képviselte, g\uj < s> 
szándékozik indítani Kolompárék részére, hogy 
egv kis viskót vehessenek. Kolompár az egyet­
len cigány a vidéken, aki még s« na 6ünt* t v e 
nem volt,' sőt gyanú alatt sem állati 8 a községi 
elöljáróság is jóravaló embernek ismeri, aki 
fuvarba és napszámba jár.

Lopások. Az elmúlt napokban Zalaszentmíhály on 
lakó Svidrán Jószef cseléd embernek az összes 
füstön lévő készletét elvitték, ugyanekkor Kis- 
mező pusztán 50 drb tyuk tűnt el. — Basa 
Jóska meghalt, azért mégis eltűnnek a tyu^ok.

! L-i

Vsiuis és Cupido.

ünek meivérv

4 férfiak közül Stern Fáié volt . siser oroezláo 
része, ki tőrülmetszrtt ezékely gébé vö t.
Játéka oly sikerült volt, hogy minden jelenésé- , 
vei a közönséget a legderükebb hanguukoan j 
volt képes tartani. Megemhtjuk itt, hog) Strut , 
Pál ezúttal Balaton Sándor ez alkalomra készt , 
tett és a közönség részéről nagy tetszesse! foga- , 
dott több helyi kupién énekelte e\ O utána j 
sorekozhatik a sikerben Szab sr ’ i
eleven játékát és töbi.szer megujrázott . j
a közönség meleg szimpátiával fogadta. M»„> .1 , JékeTTs Horváti Zs,gmond drámai fordulatok- ; 
ban gazdag nehéz szerepeiket elismerésre meitö , 
igyekezettel játszották |
ÄtÄ I

T rVfmVftk Antal kisebb szerepeikben. ,
I A közönség a darab sikerré« fáradozö szerep!«- .
; "! 

I lrlTerösdáT'aUhÍjnJili“ákig tárté .áncmulat- 

! gág követte.
Kínlódás és szenvedés, jut

ki nem elég figyelmes arra, hogy egészségét meg
évja 8 ha már ^fezeÍTiber küldött
^£52* meL kínos csuz es
kötvényes bajából oly könnyen gyógyult meg
a Zoltán féle kenőcs használata ^ta ’ “/Mtán-féle 

j • t 9 koronáért kapható a holtan ieie 
uvegenk.nt ‘ eaten V. Szabadság-tér s
(rvó'-rvszertarban nuuapc. ^
Ft jé tudni mindenkineá, ki testében szagt,«.- 
8 csontjaiban hasogatást érez.

Adádéköröme.KolompárJöska b.,»ok.c«»n>t 
bét nyerőkkel áldotta meg a gondviselés, akikkel

Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.
(Folytatás.) ^4-

Ön épp oly jól tudja, mint jó magam, hogy 
Jupi ott lakik. Ha esetleg nem tudná, kiolvas- 
hatja a sok hazugság közül abbéi - h-xim.i ook L Sajnálom, kedves fiam, de az Oiyiupusra, 
legalább egyelőre, jegyeket nem boesajtotl uiik ki. 
Amint én tudom, gőzös oda nem visz .. r m»..y 
sínjei sincsenek még lerakva. 11a csak mm kg 
haló kirándulást terveztek tanai. . .
L Léghajó? - szólt a fin megvisel. A 

hitvány rongy fé! utón felpukkadna. Nem uram. 
ennél én jobbat is tudok. Sas »'“dwamát ™ 
egész fél mértlöldnyire innét egy árnyékos I. aJtn 
hsgytsms az minket kényelmesen elszállít. Iszonyú

“®L Meghiszem azt — mondám s azt egy árny as 

helyen hagyta, ugy-e?
— Oh - mondá a gyermek, -ezen togv.

! engem, fejébe csapta kis phng’.Ai 5;1>,V"-U " .,
í jöjjön, jöjjön; ti. pere alatt ott teszi,u.a. La majd

j 'TokLr hallottam, hogy . legoko,áld. dolog 

az őrültekkel vdó Mn**^
I a rögeszméjüknek engedni. 1... fortén ;k
í hoirv elmegyek a fiúval s megnézem, mt törten. .
I írnokaim már távoztak a hivatalból s haza men-
j telt; amikor a külső ajtó lakatjai bezárt,,m, eg y
i segédemet láttam . Piazza túlsó oida.au k v 
j házból kilépni. Gyorsan magamhofi íme., . , _
1 kísérőm azon!,an kifogott rajtam, mert esz,ev-vc
' D ini-iclást élesen mondá: , ,! JŰ dl csak egyetlen szót szól ez emberhez.
: vagy bárkihez mindaddig, amíg a mezőkre .1 

nem jutottunk, én egyszerűen távozom s on l>l-
i vást várhatja az istennyilát. ,
! Ov hi den; nyugodt autoritással beszélt, hkb>
I kedvem lett volna fölön csipn, Oríe, d,e meg 
! „Iván volt az, hogy nem meinem ellene szeb,„ 

s éreztem, amint lsenként megszelídít.
- Helyes, fiacskám - mondám - ““Pf“

kulcsaimat akartam átadni ne,. , Vó ^
hogy holnap reggel elég jokor nem érkeznek

h‘- Holnap vasárnap van - mondé n fin le­
torkolva . csodálkozásra ragadva dortk 
ennyire uralkodik a helyzeten o- 
gél'kilenc órára minden bizonnyal n 
ha csak nem fog makrancoskodn, a Jupit ■•' k k^;. 
mert akkor igazán nem tudom, mi log
F^Cme-erfL°lt.m én - s ön igen? -
kérdém. Elvégre egy fin, aki az 
háromezer éve elveszítette, amennyire én tudom,
már ük-dédapa is tehet. I)a ('un1_ Még nem - felelt a fin nevetve. De Gup

lton az t inuKbéi



1906. február 18.
10 >Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi

na fír feieséges, pedig csak egy évvel idősebb
nálam. . „ . ,

— Ugyan ki lehet az a Cupi? — kérdezőm
mindjobí)an elképedve.

— Cupidó, ha mondom. Ha még róla sem 
hallott, akkor ön egyszerűen hülye. Tudhatná, 
hogy Psych ét vette feleségül és nagyszerű tréfát 
csináltunk a lakodalom napján. Bacchust annyira 
a sárga földig leitattuk, hogy négy félisten alig 
tudta az ágyába fektetni s Aesculapius egész 
éjjel szódabiccarbonával és hideg borogatásokkal 
volt kénvteleu traktálni. Mivel azonban önnek 
nincs felesége, aki önért így éjjelezzen, senkinek 
sem fog hiányozni, ha hétfő reggelig nem is jut
haza.

Ezenközben kiértünk a városból a mezőkre, 
ahol éppen egv karám állott. Mire odaei tünk, 
már becsre!edett, de úgy látszott, hogy a fiú jól 
ismerte az utat s mikor vagy ötven lépésnyire 
közeledett, egy éleset fiittyentett. Feleleíkképpen 
nyomban szárnyak suhogása volt hallható és 
sajátos zaj, amely nvilván örömöt a Kart kiíejezr.i.

Örül, hogy ismét visszaérkeztem hozzá — 
kiáltott a fiú az öröm pírjával az arcán.

_Majd meglátja, hogyan fog téléin szaladni,
ha bejutunk. S valóban, a sas a legkifej ezettebb sze­
retet jeleivel ölelte a fiút szárnyai közé es szorí­
totta kebléhez. Viszonzásul a fiú felemelte arcát 
B gyengéden a madár csőréhez dörzsölgette 
pofácskáját.

— - Micsoda nagyszerű állat — kiálték fel, 
nem kis bámulattal és félelemmel. — Igazán 
okosan cselekedett, hogy nem a nyílt síkon hagyta 
öt, mert holt bizonyos, hogy lelőtték volna az 
athéni niu/.eum számára.

— Néhány tacskó meg is próbálta, amint le­
szálltunk — mondá a fiú, de nem találták el. 
Egyébként Yuieáu mindkettőnket golyóállóvá 
tett. Most pedig nyissa ki kérem az ajtót egé­
szen, hogy ki tudjon menni. Aztán csak ugorjék 
a hátára, én is utána fogok kapaszkodni.

— Az ám — gondoltam — ezt a tréfát már 
nem szeretem. Ez az állat aligha tud egyebet, 
mint a földhöz közel repdesni s ez a rázkódás 
rosszabb nem lehet, mint egy teve hátán való 
nyurga lás.

Egv ugrással lenn termettem a madár hátán s 
körülöleltem a nyakát, míg a fiú oly kényelme­
sen helyezkedett el, mintha a sas pony lenne. 
A sas kiterjesztette óriási szárnyait, kétszcr- 
háromszor lecsapta a fűbe, mintha a merevségét 
rázta volna le s lassan felemelkedett e. légbe.

— Megállj, hiszen mindkettőnket magával visz 
— kiáltám én rémületemben félig ájultam

— Hát persze, hogy magával visz — kiáltott 
a iiu nevetve. — Hiszen ezért hoztam őt. Fogd 
csak erősen s maradj a háta közepén. Mindjárt 
megszokod a helyzetedet.

— Eogd meg. te kis ördög — ordít ám éu. 
Csak egyik kezem volna szabad, hogy megfojt­
hatnálak 1

A iiu annál hangosabban kacagott.
— Öreg, most már benn vagyunk, legokosabb 

lesz hát nyugton maradni mert, ha ift nyugta­
lankodik 'T handabandázik, majd le talál pottyanni 
és mi most körülbelül ötszáz lépésnyire vagyunk 
a síkság fölött.

Szerencsémre teljes sötétség volt már, külön­
ben biztosan íeszédültem volna. Szemeimet be­
hunytam, hogy Athénnek távoli világosságát ne 
iáscam s imát rehegtem, azt gondolva, hogy 
ugv is ez az utolsó fohászom.

— E! ne aludjék — mond a fiú, — én soha 
sem átúszom a sas hátán. He bármit cselekszik 
is, vigyázzon, h gv a lábai a szárnyaihoz ne 
érjenek, mert ez meg vadítja; ezért jobban harag­
szik, mint :t s:tr k anty ázásért. Nem tartja tűi szo­
rosan a karját a nyaka körül?

— Te kis svihák, ha mi valaha, valamely 
nem remélhető véletlen szerencse folytán 
megmenekszünk innét, ezért a bolond tréfáért 
számolunk egymással — mondám én, érezve, 
hogy fenyegetésem komolysága sokat veszített az 
által, hogy iélekzetem akadozott s hogy rettegé­

sem nyilvánvaló volt. Hiába tagadnám, naj?> 
aggodalomban voltam s minden pillanatban > r- 
tam a biztosra vett elpusztulást.

Csak azt szeretném tudni, hogy hova jutó
— mondám magamban, mert a legalsóbb kétsé­
gem sem volt arról, hogy még néhány, pillanat 
s vagy az egyik, vagy a másik világ ajtai fog­
nak utánam becsapódni. Nem tagadhatom, bog) 
néha-néha roszat tettem a tűzre, de általában 
mindig azon voltam, hogy az egye «es utón jár­
hassak. Egy miatyánkot rebegve megpróbáltam 
a bűnbánás verseinek néhány sorát emlékezetembe 
visszaidézni. Aztán arra gondoltam, hogy nem 
szabad káromkodással ajkaimon kimúlni, pedig 
éppen most szidtam össze ifjú társamat oly éke­
sen, amely bizonyára több becsű lésben fog része­
sedni a gonoszabb, mint az üdvösebb helyen. 
Ezért tehát könyörögtem, hogy megtéríttessék a 
pogányságból, ami az ő hite volt s aztán meg­
könnyebbültem.

— Megbocsájtok magának — mondám imám 
bevégeztével.

— Erről önre ismerek, — volt a felelet 
habár hamarjában nem is tudom, hogy mit követ- 
tem el ön ellen, hacsak azért nem haragszik, 
hogy egy kifogástalan jó üzlethez juttattam és 
ezenkívül utazhatik vígan és — ingyen.

— Engem most az örökkévalóságba küld 
felelem ünnepélyességgel, amint ezt didergő 
ajkaim_ engedték.

— Ön megláthatja az örökkévalóságot, ha 
önnek úgy tetszik — válaszolá társam de 
azt nem tudom, hogy az miről lesz jó. Jobb 
volna, ha nyugton maradna a helyén.

— Öt perc múlva — mondám, hangom nö­
vekvő komolyságával sújtva reá könnyű elrnéjü- 
ségéért, — legfeljebb öt perc múlva minden 
erőmből kifogytam és leesem. Bizonyára sok 
mértfóídnyire vagyunk a föld színétől s lelkem 
bizonyára elválik testemtől, mielőtt csak feléig 
lejutnánk. Testemet, mint egy alaktalan tömeget 
fogják megtalálni reggelre, lelkem pedig — foly­
tattam megindultál! — de jól van, én megbocsáj­
tok, amint magam is bocsánatot remélek.

— Ha megbolondult, hogy elhagyja magát — 
válaszolt az ifjú — ám tegye, de annak nem 
én leszek az oka és én sem testéért, sem leiké­
ért nem felelek. Azonban ha cm férfi akar lenni, 
akkor még csak tíz percig tartson ki s helyben 
leszünk. Nem vesz észre innét jó távol egy tény­
esi kot s mozgó alakokat s gyapjuszerü felhőket?
— Látom — felelem, kétségbeesett kísérlettel fel­
nyitva szememet. Látok valami furát, de nem 
tudom, mi az.

— Az ott az Olympus — mond a fiú. Sok­
kal messzebb vagyunk még, mintsem meg tud­
nám mondani, hogy kik azok az alakok, de Venus 
és Cupido bizonyosan köztük lesznek, mert ezek 
alig várhatták már, hogy láthassák önt. Ezek, 
lm megtudnak önnel egyezni, borzasztó kegyesek 
lesznek önhöz.

Ismét behunytam szememet a szédüléstől való 
félelmemben, habár a föld nem volt már látható 
s mi gyorsan szeltük át a bárány fellegek ten­
gerét. Időközönként egy-egy pillanatra felnyitot­
tam szememet és azt tapasztaltam, hogy világo­
sodik és hogy az alakok csoportja élesebbé válik. 
Lassanként reménykedni kezdtem, hogy mégsem 
mint alaktalan tömeg menekülök meg, hanem 
hogy valami más, szintén nem kívánatos válto­
zás van számomra készülőben. Minő kaland volt 
ez nekem! Az őrült repülés és szorongás közepette 
alig voltam képes visszagondolni, hogy még három 

' órával korábban Íróasztalomnál számtóteieket 
I adogattam össze és most, ha hihetnék fiatal veze- 
S tőmnek, az Olympus kapujánál állok s a kalha- 
I tatlanokkai fogok vacsorázni. Egy tekintet ben 
I nem fért az egészhez kétség: a sas hátán lova- 
I goltam, ami elég csodálatos dolog. Mennyi elbe­

szélni valóm lesz a barátaimnak, ha ugyan még 
valaha lejuthatok közéjük Athénébe!

Folyt. köv.

Piaczi áraink a legutolsó MiYásíM 50 kilogrammonkint
Kor.-fg

minőség szerint
>
>
*

>
*
€

Kor.-tói
7-80
6- 25 
7 —
7- 25 
6-70

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
fehérbab
farkabab
burgonya

A SCOTT-féle eljárás
szerint a csukamájolaj emulgálása által készül a világ­
hírű SCOTT-féle EMULS1Ó. A csukamájolaj régen ki­
próbált és gyógyító ereje valóban csak a SCOTT-féle 
EMULSIÓ-ban jut teljesen érvényre, mivel ezen formá­
ban a esukamájolajat mindenki szívesen veszi be. Általa 
az egész szervezet sokkal erősebb lesz és betegségek 
eseteiben a szervezet eiientálló képességét sokkal job­
ban növeli, mint a közönséges csukamájolaj. A SCOTT- 
féle EMULSIÓ jó ízű és határozottan könnyen emészt­
hető. A SCOTT-féle EMULSIO a legfinomabb norvégjai 
gyógy csukamájolaj DÓI készül mész és nátron bypopho*- 
p hi tok hozzáadásával. A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele ; „a hátán nagy csukát viső halász" védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
^ Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 fillér 

levélbélyeg beküldése ellenében minta- 
üveggel bérmentve szolgál :

Dr. BUDAI EMIL
,.Városi gyógyszertára 

BUDAPEST, IV., Váczi-utca 34/50.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 f.

; a legcsekélyebb zsírtartalmú, aasrt igen könnyön ; 
j emészthető, soha sem okoí székrekedést, mind­

ama'tat ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 
Valódi csakis

___   Kzff János -
/5fp\ névvel es az oroszlán- /'&' X. 

i rc'c’Tmi védjegygyei.
V'/vlÜW Csomagok & 1 * kgr. 90 fillér W!, --TJJ

Kakaó és csokoládé kedvelők figyelmébe:

Mindenütt kapható.

“vifíS

Hazai tenné

S2BÍRU&Ulüu

Számos orvosi szakvélemény 
alapján kitűnő gyógyhatású

faény.hügysavasleiÉöíiásÉ.
gyomop-és bélbetegségeknsl 
Különlegesség gyomorégés ellen.

Kapható minden gyógyszertárban ésásványvk-kereskedésben.

Főraktár: Zalaegerszegen GYARMATI
VILMOS-nál; Forrás-igazgatósoág kuO 
•3 Sóskút, Vasmegye.

Felelős szerkesztő: Sárközy Viktor. 

Laptulajdonosok: Udvaráy Ignác és dr. Csák Károly.

Mindenki érdeke, hogy megrendelje
INGYEN EB BÉRMENTVE ~9i

tavaszi és nyári nőt ryhakelmék, vászon, fehérraemüek minta-gyűjteményét. Kész női és úri fehérnemű­
ről díszes árjegyzék.

Preisach Zsigmond áruházának, Budapest, IX., Ollöl-űt 59. F.
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Í' BUDAPEST, Nyári és téli ílVlr 
U jjgjy a magyar iíPlMSFöiiá t Illái -
lléyvisa gyógylilöö; modern berende­
lés iszapílriőK, uszodák, tőrök-, kő- és 
msatas- és villaiosviz-íMóX Ivó- és íe-
vplmes lakószoba. Szolid kezelés

Sßjuiograamoniint idős és itjumeghívó
embereknek

ajánlatos Or Mülleruek több bőví­
tett kiadásban megjelent, a meg­
zavart ideg és nemi rendszerről, 
valamint ennek radikális ^ gyógy­
módjáról irt művét okulásul (1- 
olvasni.

1 Ív 20 fillérnek bélyegjegyek­
ben való beküldése ellen borii ókban 
megküldi:

Curt Röber Braunschweig.

24-én tartandófebruá
IGAZGATÓSÁG rendes m közgyűlésére

Árverési hirdetnieny
bír. végrehajtó az 1881 
értelmében ezennel közi 

járásbíróság 
által Löwenstein Jakab 

lakosok végrehajtatók 
budapesti lakos ellen o45 

1905 évi október 26-tól jaró 
áru lékai erejéig elrendelt ki- 
alkalmával bírói lag lefoglalt. 

Becsült egy loeomobil, fecskendő 
álló ingóságok nyilvános árverés 

:ása elrendeltetvén, ennek a 
Zalaegerszegen leendő eszköz- 

zi-ik napjának ti. e. 10 óraid 
és ahhoz a venni szándé- 

neg jegyzéssel hivatnak na eg, 
ngóságok ezen árverésen az 

t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
ek becsáron alul is eladatni fognám..

_r0k vételára az 1881. 
állapított felételek

évi LX

hogy a zalaegerszegi kir 
I. 451. számú végzése 
és Ignác zalaegerszegi 
javára Hegyi Ferenc 
b 27 f tőke, ennek 
6°/0 kamatja, ugv j
elégítési végrehajtás aik 
2040 koronára 
és körfűrészből 
utján leendő eladat 
helvszinén, vagyis 2a - 
lésére 1903. február °1
határidőül kitüzetik 
kozók ezennel oly i 
hogy az érintett i
1881. évi LX 
többet ígérőn

Az elárverezendő ingóságok 
évi LX. t.-c. 108. §-ában meg 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1906. február hó 1 én.
Nagy Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Twimmtmmmmmmimimwimsli által készül a világ- 
paulíamájolaj régen ki 
lau csak a ."COTT-féh 
Ívre, mivel ezen fonná 
rivesen veszi be. Általi 
b lesz és betegségei 
képességét sokkal job 
lukamájolaj. A SCOTT 
bttan könnyen emészt 
L legfinomabb norvégja 
k és nátron hypopho* 
-féle EMULSIO való 
bit vivő baiá.-z" védjegy
vszertarban.
ásnál és 
Kse ellen­
ivé szolsrá

laajíUiWíSé

3 Szerdahelyi szoio- 
k ezer „DELAWARE“
I, igen jó és kiérett mi- 
Ezen faj tudvalevőleg 
xerának mint a pero- 
oetegségnek ellen áll, 
lő. I. osztályúnak ezre
II. oszt. ezre 24 kor., 
ezre 16 kor. Megren- 
elfogad a „Gazdasági 
Iroda“ Nagykanizsán.

A »Tófej és \ ideke« cn 
gÉ szövetkezet f. é. tavaszul!
||| községben a vasútállomás 
g len közelében, a szövetkeze 

uak megfelelő épületet en 
g következő helyiségekkel.
;} 1. Fölöző helyiség 6 m
jjj 6 m. hosszú, 3 ni. magas.
B padlózattal, a középen viz
H| csatornához nyíló vasrostvi 
iSl ajtó és 2 ablakiul, a niel_ 
lg| zül utóbbiak kettősek. 
jg| közül az egyik kettős, a másik 

egyszerű.
Sa I 2 2. Csomagoló helyiség. 4 m.

^ hosszú, 3 m. széles, b ma^a .
tégla padlózattal, egy ajtó es így

y ablakkal, amely utóbbi kettős. 
isU» o. Kezelő kamara. 1 ni. rzch -, 

I jj 3 m. hosszú, 3 ni. magas, egy 
I ^ ablakkal és téglapadozauai. 
j S§§ 4. Jégkamara az 1. sz. és 2. sz.
j gl helyiség alatt beton falakkal, e.irca
! S 150 szekér jég befogadására, ajtó* 
! í-rK z 1 . <-> h"lyiségue.

, r I '\ /1issau légi ahol 
ős V.“meszelve 
kkeí. kárvílny

I o inter 
.>en minta-

EMII mentszertára" 
áczi-utca 34 50.
2 K 50 f

I 2 darab e
bor do&aert igen ke :.iyor 

íékrekedést, raind- 
tt kiválóan olcsó lé kerestetik

etke- ElAjánlatok a gazdasági e zalaegerszegi szov 
önsegélyző egylet 

a részéről köz 
úgy folyó hó 1 
ivott rendes évi _ 
határozatképes nem gy 
ennélfogva az alap- Sj 
-ok 44. §-a érteimé- |
, ujabbi közgyűlés f. q

1 évi március hó 4-án d. u. |j 
ia 2 órakor fog megtartatni. m
r|j Zalaegerszeg, 1906. febr. Ej
ISj Az igazgatóság, eí
ini (3

hivatalaiioz

trtiftmmmmiiiiiRtRfüülü!

Falak kell
ükül \ ayszerűenTeljesen pótolják a 

- fi í föld i likőröket könnyűm lévén 1 födv
ablakok \

Schrank ben
gőzerőre berendezett 

likőnyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

rSA mir a

februárijÜ^UlUu tkezvtVidéke
lök beihoz küldÉ igazgatósa

vélemény
gyhatású

igazgatóság

gságeknsl.
ÉljenrekedtKépviselve Köhögés, 

ség és elnyálkáso 
dás ellen gyors éi 

biztos hatású

reges ellen Óh jaj
Berber Jakab fia

Zalaegerszeg. te

Különleges iyártmány: te

Triple Sec „Gomme ilfaut“. |

EladGés bérbeadó bir­
tok kerestetnek, további 
neeltérek megfelelő gyakor
4.. 1 Qrzixme ;l id ti lfl tok 8. ,, (jclZ

wyviz-kareskedésben.

m GYARMAT! 
i-igazgatósoág 
legye. /

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő Ízűek.
Doboza i korona és 2 korona.
Próbadoboz 50fillérközy Viktor.

! és dr. Csák Károly Fő- és szétküldés! raktár

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17

Egger meílpasztilía
csakhamar meggyóéyíi-ou.blegfojt ez az 

átkozott köhögés

fehérnemű Kapható Zalaegerszegen: !

varies István,

7-— —-
7*25 -- -
6-70 —
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor- 

" mán adható az ivó tudta nélkül.

A BELLATINCZ-V1DÉK1 TAKARÉKPÉNZTÁR 
Vagyon. Mérleg-SZámlája. ______Teher.

*1 /fám

ÖL

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert esodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békíteite ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 

/ és becstelenségtől megmentett, kik
V // később józan polgárok és ügyes üzlet-
> <A emberek lettek. Temérdek fiatal em-

v* bért a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett ü -iok embernek életet számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, melv a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak, 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTE
(fiept, i'17),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Pénztárkószlat.....................
Váltótárca..........................
Kezeseit kőtelező kölcsön 
Jelzálog-kölcsön ....
Értékpapírok.....................
20000 K. Magyar kor. járadék 
10000 K. „ foldthrm. kötv
1000 K. „ tkp. közp. jelzá

log bank .... 
1000 K. „ pénzintézet orsz 

szöv. tkp. r. t. részvénye
Intézeti ház .....................
Leltár ...............................
Átmeneti kamatok .... 
Különféle adósok ....

7637
266541
655313
224214

23:
841

30900
10500

600
4196
3508

1203412

34
79

Részvénytőke 
Tartalékalap 
Külön tartalékalap 
Nyugdíjalap 
Betétek .... 
Fel nem vett osztalék 
Tőke kamat adó 
Visszleszámitolás 
Átmeneti kamatok 
Hitelezők
Tiszta nyeremény .

19

1
70000
90000
32654 25
36134 47

785126 51
480

1854 27
148271
16525 09
2864 06

19503 54

1203412 19

1

INGYEN PRÓBA 2Í7. sz.
Vágja ki ezen szelvényt ft* 

kfildjü még ma az int»zí'tnek.
(1,evetek kő f, levelezőlapok 

1 ; fillérrel bérmentesitendöb.

Hálád atosság
késztet arra, hogy ingyen és szíves­
ből közöljem minden tiidőj és torok­
beteggel. hogyan szabadult meg a fiam 
egy teljesen egyszerű, olcsó' és hatá­
sos szer által hosszas betegségétől.
K. Baurngaríi, korcsmáros Neudek- 

ban, Karlsbad mellett.

BELLATINCZ, 1905. évi december hó 31-én.

BELLAT1NCZ-VIDÉKI-TAKARÉKPÉNZTÁR

Isoó Ferenc sk, Vugrincsics Boldizsár sk., Kollár Péter sk., Túry József sk., Kelecsényi Ferenc sk.,
elnök. I. alelnök. II. alelnök. pénztárnok. könyvelő.

Jelen mérlegszámla megvizsgáltatott és helyesnek találtatott.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG :

íVleízker Mátyás, Schweinhammer János, Mexner Mátyás.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac-pároló 

intézete Barcolában (Trieszt közelében,)
ajánlja belföldi -■-■■■■ —---------

-coinacját
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bécs) 

készül.
Egy üyeg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler -József, Nagykanizsán.
A es. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
iWien, IX, Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

Meghívó.

A Bellatincz-Vidéki Takarékpénztár
I 1906. évi március hó 1-én délelőtt 10 órakor Ballatincxon az intézet saját helyiségében tartandó
! RENDES HUSZONÖTÖDIK

évi közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Intézeti igazgatóság jelentése az 1905-iki üzletév eredményéről.
2. Á zárszámadás és mérleg felülvizsgálása és a tiszta nyeremény mikén: i 

felosztása iránti intézkedés.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a befolyt üzletévre vonatkozó fel­

mentése.
4. 4 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottságnak megválasztása.
5. Alapszabályok módosítása és kibővítése.

viselők jovatiagyasí
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
9. Esetleges indítványok.
BELLATINCZ, 1906. évi február hó 10-én.

Az igazgatóság.

$ Alulírott gazdaságához tar- ^ 
tozó erdőben, a Délivasut ^ 

4 állomása közelében, körül- % 
§ belül 2000 szál fenálió f
4 mütölgyfa szabad kézből $ 
^ minden órán eladó. ^
^ Értekezni lehet &

5 SALAMON IMRE |
^ bérlőnél Töl lös pusztán, u. p. F.-Rajk. 4
% ^

Tisztelt Közgyűlés!
Van szerencsénk tiszteletteljesen bejelenteni, hogy a Bellatincz-Vidéki Taka- 

i ék pénztár ügykezelését a lefolyt 1905. üzletévben a legnagyobb figyelemmel kisértük, 
az erre vonatkozó fő- és mellékkönyveket az év folyatna alatt többször tüzetesen át­
vizsgáltuk és mindenkor a legjobb rendben találtuk.

A fo- c>> segédkönyvek alapján általunk minden részletére nézve átvizsgált és 
teljesen helyesnek^ talált 1905-ík évi zárszámadás és mérleg helybenhagyását; vala­
mint. az igazgatóság jelentése szerint mutatkozó 19503 korona"54 fillér tiszta nyere­
mény felosztását illető javaslat elfogadását a tisztelt Közgyűlésnek indítványozzuk s
az igazgatóság, nemkülönben pedig a magunk részére is a lefolyt üzletévre aAelment- 
veny megadását kérjük.

BELLATINCZ, 1906. évi február hó 10.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Schweinhammer János, Metzker Mátyás, Meixner Mátyás.
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Mátyás.

HINDER
hölgy előnye

olcsón &s a mellett mégis 
divatosan és elegánsan ruházkeáal

Saját érdekében
kérje ezért dustartnlmu

mint »»gyüjtenténfCnkft,
melyet meg tekintés védett 

ingyen ée bermentvi ksW ®

WIENER MODEN UNION
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BUDAPESTEN.
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F-lsörangv kence hevvliü gyétfytürdó 
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rn kényei nee» tekóexobAva)
A IcgszolUabbUercIós.
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Ön nagyon idősnek látszik

Fesse haját a CZERNY-féle

MINDENÜTT KAPHATÓ

tü uniting ?nf|
hajfestö-szerrel

adni/trelók kerestető
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elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
IV.. Központi Városház. (KAroly-körat).Budapest

ti Dr. EoYáes
I Itéspasstéj*

U ;> nap alatt 
d biztosan hat. 
i Tégelye K 1 20 
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itt> «1*1,1 7-29 K-ldl ftijeti» *UM>»**lto*sJ ét rmwyvi- 
x ü^iunal cjjkít- F&rdífc. clegtat kévetua. «wer« es 
j: tinanM ■ ^***“ vn««M nnti .«tpMtni u 

eure« pairiad1 *f e* t* tojó* kt«.

pMtTH PREMIER 5 _
Meoes árjegyzék ingyen.
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Pattanás, kiütés, szeplöFmájfolt, sót 
ránezok is eltűnnek sz arczróL

S
e valódi angol

SA^ie

^használata által. 
lP Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 120. K.
"““•J; BAt.ASSA KORNÉL

-fólerészv társaság í 
megóvó-intézete \
az első és legnagyobb.
• /* millió részvéey- j 

töke. tBudapest, Ó-uícza 42, 44 isa­
ját ráz), 45. 48, és Uj-utca 43.

Katier szörmeárói az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

ji SZAKVÉLEMÉNY . ^

A MÁLNÁS1 SICULIA gyógyforrás
kiváló összetételű érvényes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bir a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna harutos bántalmslr.ál, úgy- ííntVá a LgyT. iv'rsreívek l.urutoPéi vérpangásos bántálouloál is .6 hatás, gyakorol 
továbbá a belek atoniáia és a h^i vérbőségből eredő májbajok ellen. A Mctilia -forrás 
belső hLznáUtTnak fürdéssel való egyes,.cse oszlató hatást fejt ki a nö «edencze szervek 
idült Izzadmányainál A tüdőgümökor kezdetleges eseteiben, valamint a gumós-gorvéiyes 
„yirk mirigy daganatok elten jó s.kerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt kepez az e hl- 
zls és idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1906 január & Dr. Korányi Frigyes,
egyeieei UeA» IdieodtHAil »*g. • M Tud. Akad. tog)a. »»* «b

Ha áltál M a Hilf „SICULIA“ letmtox#«** ulnuvil «drii» g>4/ i t MÁ1.N ÁSFÜRDÓN Hlrorasaíli

feL u MAinAsfárUa. P6rak1lrak Buda pétien : tV . Mujfom-könil T , éi minden uagyo^b r Árosban

Kérjük a SICULIA névre figyelni f i ? T8SK
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áss?.;
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_ ^áíH

_ az ößßit^ l^őz.áp- i

-i^^olsl^ban a tc^jcbba n be - \
"Magyar kötőé}
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GY6M6RBETEGEKNEK
A világhírű „Delaware” adja a 

legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell!

A szőlészet kincse,

A phylloxerának ellent áll !
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Sző I őoitványok 
mérsékelt áron kaphatók 1

akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhideg vau - u g ele­
delek vagy szabáltalan életmód folytán gyomorbajban, gy o m or kai h ar us ban, 
Dfvomorfájdaíomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodAsaa.i
Senvednek. a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajanyut, mely az

X:i '
Ullrich Hubert-féle

— növény bor. -----------

r m

íc-'ö- -Í'P'-
r
,pp|

5fÜ

ifi

Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delawáre” 
vessző eladás.

Cím: Szíjgyártó é4^ Takáts
szőlőtelep-tulajdonosok.

Telep: Alaósegesd. Központi iroda: Felsősegesd. 
Somogy megye.

laaEEEEEEEEEIEíaSSaa
f

Zalaegerszegen a legforgal­
mibb helyen berendezéssel 
együtt jutányos házbérért 
azonnal kiadó.

Kosztelitz Miksa
tulajdonos. 63

Kitűnő qyóqyereiünek talált növényekből jő borral vegyítve készül. Erősiti az ember gyo-
morszervetf1 anélkül hígy gátolté Jer *•»«..ÄÄ 

vért minden romlott, betegségit előidéző anyagokéi es hathatósan működi* az egeszseges

képződésre^ bofQak keU6 idóben való használata mellett minden jelenség, mint főfáfás, fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak,már a kez-

deÜ6gCSzóruíás*‘kóIfkafó[íaTnakf szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett

gy0r8aHa2y?aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és míy 
KPt*o-fiVnek a következményei, a melyeket legbiztosabbau gyógyít ez a növény bor, m Iy 
foÄg“‘^«vÄ Ä « ernéíté.,, javitja a vé,képz6dé»t » a betegaek u, erbt

merez amit számos elismerő és köszönő irat igazol. , , 7 , »
A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger- 

továbbá Zalaszentizróth Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, i in meg, Jáno 
háza Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, 
Csáktornva Perlak Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgotbárd, (>n«ent-

szerkere^lm^sriben,011 va^aSn^minden ^nagyobb' és' kisebb \%S Magyarországban és az 

egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell **
és csak

Ullrich Hubert-félenőv. bor
íFH kérendő.

\ zalaegerszegi cvógyszertárak 3 vagy több palack növény bort exedeti áron szállítanak
ország bármely részébe.
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ZALAEGERSZEG.
Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl

mindenféle rendszerű

varrógépökot.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok. 

Kerékpárok mindenféle minőségben.

Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek Házi sürgönyöd •--
jes berendezése jutányos árért. Az eliez szükséges összes

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák.
Szentképek dús választékban. ^

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s megliiváhi a ^
házhoz megyek. »

: V *if -* <—í>. A •
t

I
Éti-
??

Köhögésbenl
szenvedők |

használják a kitűnő jdságu és ^ 
■ kellemes izü

Kaiser-féle
Mell karamellákat
Oy A A szavahihető bizonyítvány 
& ■ -C*-/ SZ<51 ezen szer biztos ha­
tásáról köhögésben.katarrusban és 

etnyáíkásodás esetén.
— Egy csomag 20 és 40 fillér. — 
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén ..három fenyő" van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

5CSABAGYÖNGYE
már julius hó utolsó negyedén érő, bőtermő, 
igen jól szállítható muskotály, kitűnő újdon­
ság ; az 1904 évben a kertészeti kiállításon 
bronzéremmel kitüntettetett. ritkaszemü, nem 
rothadó, koránérő „EzerjÖ‘‘ borszőlő uj vállfa]ai 
úgy egyéb csemegeszőlő, valamint R. pariit 
Porta lis alany faj sima és gyökeres vesszőiről 
és a Csabagyöngye gyökeres ojtványairól szóló 
jutányos árjegyzék megjelent.

Sajgón, 1906. évben, posta és vasút Nagy- 
szécsényben.

Siposs Imre, ny. kir. jbiró.
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570/906. szám.

Hirdetmény
KllStánSZeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakít­

tatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekie az 1880. 
XXIX. , az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1882. évi XXIX. t.-c. szabályo­
zott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foga­

natosíttatott.
Ez azzal a felhívással tétetik közzé;
1-ször. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §§-ai alap-

"rIIT. t.-c. 5. és 6. S-aiban és az 1891.Ttve a §-oknak az 1889.

Uh. % « *>« • «
r^yiy TB X is

$***<&& Védjegy:

. -~-2ara»*sse?c*ac
5 ©SS*© ©

€
V

ki vtu.
j m
1 f w
í Ni< -.X «*4

ir ~i
' „Horgony $6 . ^Védjegy:

A Liniment. Gap siói camp„.
2 H argony- Pain - Expsüsr pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
inát több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szemek bizonyult kSszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsöiés- 
k ppeii használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
sok olyan üveget fogadjunk el, a mely a 

,.Korgci»y“ védjegy gyei és a Richter ezég-

XVI. t.-c. 12. §-a a) pontjaiban foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
XXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutatják, evégből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1908 évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben oyiiv<in«xony\ i
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2- szor. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c. 16. és 18. §-ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-uak az 1889. XXXVIII. t.-c, 5. es 6, §-aib.ui 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben elleni mondással élni kivannak, írásbeli elleti tmondásu hat hat hónap a ulti, 
vagyis 1906 évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hossza Oltható záros hatandó letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3- szor. Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett 
9 intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. pontban körülirt eseteken 
5 kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be- 
9 jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
z vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXX\ Ili. 
9 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszo- 
9 lalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
? vagyis az 1906 évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
7 ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az átalakításkor 
9 közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű ha 
9 személy irányában többé nem érvényesíthetik; az említett bejegyzéseke
tE« 1 . •• » 1 . • y / i • 1 // 1 •• 1 • 1 / 1 •• • • 1
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; it-rry zéssel ellátott dobozba vau csomagolva.
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Áíu üvegeiben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szert urban kapható. — Főraktár: TÖ rík 
József gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany orosziánhoa66, Prágában.
Liisribetlietrasse 5 neu. Misdeunapi ezétiuildóa.

harmadik
^ SZCiriGlJ' uauvauan luuuc Cicin ci ygujcoiuiicuin. , cvz. emu-uei/u Mejeg/zeseket ped'g 
9 csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer- 
9 zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.
9 Egyúttal figyelmeztetnek azok a írnek, akik a hitelesítő bizottságnak ere- 
9 deti okiratokat adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
9 másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
^ a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

^ Zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1906. január hó 30-án. 
9 Rlitich, kir. törvényszéki bíró.
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